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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 1 : ΓΔΝΗΚΑ 

 

 
1.1. ΔΤΥΑΡΗ΢ΣΗΔ΢ 

 
Ηδζαίηενα εοπανζζημφιε ημκ επζαθέπμκηα ηαεδβδηή ιαξ ηφνζμ 

Γδιήηνζμ Μζζδνθή πμο ιε ηζξ πμθφηζιεξ ζοιαμοθέξ ημο, ηδκ οπμιμκή 

ημο, υπςξ επίζδξ ηαζ ημ πνυκμ πμο ιαξ αθζένςζε ζοκέααθε ηαεμνζζηζηά 

ζηδ ζφκηαλδ ηδξ πανμφζαξ ιεθέηδξ. 

Έκα ιεβάθμ εοπανζζηχ ζηζξ μζημβέκεζέξ ιαξ ηαζ ζημοξ θίθμοξ ιαξ πμο 

ιαξ ζηήνζλακ ηαζ ζοκεπίγμοκ κα ιαξ ζηδνίγμοκ ζε ηάεε ιαξ αήια. Καεχξ 

επίζδξ ημοξ ζδζμηηήηεξ ημο θνμκηζζηδνίμο ιέζδξ εηπαίδεοζδξ << Κέκηνμ 

Ηδζαζηένςκ Μαεδιάηςκ>> ΢ςηήνδ Υαιπανίδδξ, ΢ηεθακία Ηςακκίδμο, 

Γχνα ΢οβμφνα πμο ιαξ πνμζθένακε ημ θνμκηζζηήνζμμ βζα κα ηάκμοιε ηδ 

ιεθέηδ αοηή. 

Καζ ηέθμξ  ημ ΣΔΗ ηαζ υθμοξ ημοξ ηαεδβδηέξ ιαξ βζα ηζξ πμθφηζιεξ 

βκχζεζξ ημοξ πμο ιαξ δχζακε υθα αοηά ηα πνυκζα. 
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1.2. ΢ΚΟΠΟ΢ 

 

΢ημπυξ ηδξ πανμφζαξ ενβαζίαξ είκαζ:  

 

 Ο οπμθμβζζιυξ ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ. 

 Σνυπμζ αεθηζζημπμίδζδξ ιε ζημπυ ηδ ιείςζδ ηςκ απςθεζχκ 

αοηχκ. 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 2: ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ 

 
2.1. ΓΔΝΗΚΑ 

 

 2.1.1 Θενιμιυκςζδ (΢διακηζηυξ πανάβμκηαξ ζηδκ Οζημθμβζηή 

Γυιδζδ) 

 
Σμ ακενχπζκμ είδμξ ηαηά ηδ δζάνηεζα ηδξ ζζημνίαξ ηαζ ηδξ ελέθζλήξ ημο, 

ακέπηολε δζάθμνεξ ζηναηδβζηέξ ηαζ ηεπκζηέξ βζα ημ λεπέναζια ηςκ 

δοζημθζχκ πμο δδιζμονβμφζακ δ γέζηδ ηαζ ημ ηνφμ. 

Νμιάδεξ ζηδ ανπή, πςνζημί - ηαθθζενβδηέξ ζηδ ζοκέπεζα, αζημί 

ζδζμηηήηεξ δζαιενζζιάηςκ πζμ ιεηά, ιέπνζ ηζξ ανπέξ ημο αζχκα ιαξ, μζ 

άκενςπμζ αημθμοεμφζακ ηδκ ελήξ ζηναηδβζηή βζα ημ λεπέναζια ημο 

ηνφμο, ζηα ζπίηζα - ηεθφθδ πμο ηαηαζηεφαγακ: 

Θένιαζκακ ιυκμ έκα πχνμ, ιε ιζα ζυιπα ή έκα ηγάηζ. Δηεί πενκμφζακ ηζξ 

πενζζζυηενεξ χνεξ ημοξ ηαζ υηακ ενπυηακ δ χνα ημο φπκμο, υζμζ δεκ 

πςνμφζακ κα ημζιδεμφκ ημκηά ζηδκ εζηία γέζηδξ, πνδζζιμπμζμφζακ 

δζπθακά ηαζ ιδ εενιαζκυιεκα δςιάηζα, ζηα μπμία ηαθφπημκηακ ιε αανζά 

ιάθθζκα ή δενιάηζκα παπθχιαηα. 

 

Οζ αβνυηεξ είπακ ηαζ ιζα ζοιπθδνςιαηζηή ζηναηδβζηή. Δκζςιάηςκακ, 

ζοκήεςξ ζηδ αμνζκή ηάημρδ ημο ζπζηζμφ ημοξ, ιζα απμεήηδ ή έκα 

ζηάαθμ ηαζ έηζζ δδιζμονβμφζακ έκα πχνμ ακάζπεζδξ ζε επαθή ιε ημκ 

ηφνζμ πχνμ ηαημζηίαξ, πμο αμδεμφζε ζηδκ επίηεολδ ηαθφηενςκ 

ζοκεδηχκ εενιζηήξ άκεζδξ. Οζ ημίπμζ ηςκ ηηδνίςκ αοηχκ είπακ δε 

ζηακμπμζδηζηυ πάπμξ (πμθφ ιεβαθφηενμ ηςκ ζδιενζκχκ), μπυηε μ 

ζοκηεθεζηήξ πνμκζηήξ οζηένδζήξ ημοξ, ήηακ ζαθχξ ηαθφηενμξ απυ ημοξ 

ζδιενζκμφξ. 

΢' έκα ημίπμ πέηνζκμ ηςκ 60 ηαζ 80 εηαη. δ γέζηδ ή ημ ηνφμ, ακηίζημζπα, 

"έιπαζκακ" πμκηνζηά ζε δζπθάζζμ ή ηνζπθάζζμ πνυκμ, ζε ζπέζδ ιε έκακ 

ζδιενζκυ ηςκ 10 ή ηςκ 20 εηαη. ημίπμ απυ ημφαθα, ιε εθαθνζά ιυκςζδ. 

Ζ ηαηηζηή ακηζιεηχπζζδξ ηδξ γέζηδξ ήηακ πενίπμο ακηίζημζπδ ηαζ 

επζηοβπάκεημ ηαζ ιε ηδ πνήζδ ζδζμηαηαζηεοχκ (αζμθζηέξ ηαιζκάδεξ, 

ηάθαθ, ζηίαζηνα, ζηέβαζηνα, πένβημθεξ η.θ.π.) 

Όθα υιςξ ακαηνάπδηακ, πνχηα ιεηά ημ 2μ Παβηυζιζμ Πυθειμ, πμο 

μδήβδζε εηαημιιφνζα ακενχπμοξ κα ζοννεφζμοκ ζηα ιεβάθα αζηζηά 

ηέκηνα (βζα θυβμοξ αζθαθείαξ) ηαζ κα ακαγδηήζμοκ ζηέβδ ζε 

πμθοχνμθα (ηαζ ζοπκά ηαημηηζζιέκα ηηήνζα) ηαζ ιεηά, αιέζςξ ιεηά ηδκ 

πεηνεθασηή ηνίζδ ημο 1973, πμο έααθε, βζα πνχηδ θμνά ζηδκ αιένζικδ 

ακενςπυηδηα, ηα δζθήιιαηα ζπεηζηά ιε ηδκ ελμζημκυιδζδ εκένβεζαξ ηαζ 

ηδκ ελάκηθδζδ ηςκ πθμοημπαναβςβζηχκ πυνςκ ηδξ βδξ.  



 

 8 

΢ηα 1974 ειθακίγμκηαζ, θμζπυκ ηαζ μζ πνχημζ ηακμκζζιμί εενιμιυκςζδξ 

ζηζξ Δονςπασηέξ πχνεξ (Γαθθία, Γενιακία) ιε ζηυπμ ιέζα απυ ηδκ 

ζςζηή εενιμιυκςζδ ηηδνίςκ ηδκ ελμζημκυιδζδξ εκένβεζαξ. ΢ηδκ 

Δθθάδα, δ ζογήηδζδ λεηζκάεζ ημ 1979 (πνμκζηή οζηένδζδ 5 πνυκςκ, άνα 

ηαθά ζπεηζηά) ηαζ ζηζξ 04/07/1979 (ΦΔΚ 362) επζαάθθεηαζ δ 

εενιμιυκςζδ υθςκ ηςκ κέςκ ηηδνίςκ. ΢ηαδζαηά υιςξ, ζηα ιέζα ηδξ 

δεηαεηίαξ ημο 80, δ Δονχπδ ακαηαθφπηεζ, ηαζ ιζα άθθδ ζοκζζηχζα πένα 

απυ ηδκ εενιμιυκςζδ, πμο είκαζ δ Βζμηθζιαηζηή Ανπζηεηημκζηή.  

Αοηή ιαξ δζδάζηεζ, υπζ ιυκμ κα εενιμιμκχκμοιε ηα ζπίηζα, αθθά ηαζ κα 

ηα πνμζακαημθίγμοιε ζςζηά ζε ζπέζδ ιε ημκ ήθζμ (πεζιςκζάηζημ ηαζ 

ηαθμηαζνζκυ) αθθά ηαζ ιε ημοξ επζηναημφκηεξ ακέιμοξ. Σέθμξ ζηα ηέθδ 

ηδξ δεηαεηίαξ ημο 80, δ Δονχπδ, αάγεζ ηαζ ιζακ άθθδ ηεθεοηαία 

ζοκζζηχζα, πμο δεκ είκαζ άθθδ απυ ηδκ μζημθμβζηή δυιδζδ, πμο ιε απθά 

θυβζα ιαξ θέεζ, υηζ: "ηζ κυδια έπεζ κα ελμζημκμιήζμοιε εκένβεζα, υηακ ηα 

οθζηά (εενιμιμκςηζηά π.π.) πμο πνδζζιμπμζμφιε είκαζ ηανηζκμβυκα βζα 

ημοξ ηαημίημοξ πνήζηεξ εκυξ ηηδνίμο. 

 

 

 2.1.2 Πςξ δδιζμονβμφκηαζ μζ απχθεζεξ εενιυηδηαξ ιζαξ ηαημζηίαξ; 

 
Έκαξ ηθεζζηυξ πχνμξ πμο εενιαίκεηαζ αηηζκμαμθεί εενιυηδηα ζημ 

ροπνυηενμ πενζαάθθμκ πμο είκαζ βφνς ημο. Σαοηυπνμκα δ εενιυηδηα 

δζαθεφβεζ απυ ηζξ αηέθεζεξ ημο πενζαθήιαημξ. Οζ απχθεζεξ αοηέξ πνέπεζ 

κα ακηζιεηςπίγμκηαζ ιε ημοξ δζάθμνμοξ ηνυπμοξ ιυκςζδξ. Πνέπεζ κα 

ημκζζηεί υηζ ιε ημ θνάλζιμ ηςκ παναιάδςκ ηαζ ημκ πενζμνζζιυ ηδξ 

αεέθδηδξ δζείζδοζδξ αένα δεκ πνέπεζ κα ειπμδίγεηαζ μ απαναίηδημξ 

αενζζιυξ ηδξ ηαημζηίαξ. Γζα ηδκ οβεία ηςκ πνδζηχκ, είκαζ απαναίηδημ κα 

ακακεχκεηαζ μ αέναξ πμο ανίζηεηαζ ζημ εζςηενζηυ ιζαξ ηαημζηίαξ 

Ο αενζζιυξ ηςκ ηαημζηζχκ πνέπεζ κα είκαζ βεκζηυξ ηαζ ιυκζιμξ αηυιδ ηαζ 

ζηδκ πενίμδμ πμο δ ελςηενζηή εενιμηναζία οπμπνεχκεζ κα δζαηδνμφκηαζ 

ηθεζζηά ηα πανάεονα. Ζ ηοηθμθμνία ημο αένα πνέπεζ κα βίκεηαζ 

ακειπυδζζηα, ζε υθμοξ ημοξ πχνμοξ δζααίςζδξ. Όθμζ μζ ηφνζμζ πχνμζ 

πνέπεζ κα έπμοκ ακμίβιαηα βζα ηδκ είζμδμ ημο αένα ηαζ υθμζ μζ πχνμζ 

οπδνεζίαξ ελαενζζιμφξ. Μεηαλφ ηςκ ηονίςκ πχνςκ οπδνεζίαξ πνέπεζ κα 

οπάνπμοκ εθεφεενα πενάζιαηα βζα κα ηοηθμθμνεί μ αέναξ ιεηαλφ ημοξ. 

Συζμ δ εζζαβςβή υζμ ηαζ δ απαβςβή ημο αένα απυ ημ εζςηενζηυ ηςκ 

ηαημζηζχκ, ιπμνεί κα βίκεηαζ ιε ηνυπμ θοζζηυ ή ιδπακζηυ ή ιε 

ζοκδοαζιυ ηςκ δφμ ιεευδςκ. Σα ακμίβιαηα υιςξ πμο οπαβμνεφεζ μ 

θοζζηυξ αενζζιυξ (πανάεονα, θεββίηεξ, παναιάδεξ ηάης απυ πυνηεξ), 

υζμ ηαζ μ ιδπακζηυξ ελαενζζιυξ (ζηυιζα ηαζ ζοκανιμβέξ ζςθδκχζεςκ, 

ηαιζκάδεξ ηθπ) πνέπεζ κα πνμζηαηεφμκηαζ ζςζηά βζα κα ιδ δζαθεφβεζ 

άζημπα εενιζηή εκένβεζα απυ ημ ηηήνζμ.  
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Ακάθμβα πνμαθήιαηα δδιζμονβεί μ αενζζιυξ ηαζ ζημκ ημιέα ηδξ 

αημοζηζηήξ άκεζδξ. Ζ ζςζηή εενιμιυκςζδ ζε ζοκδοαζιυ ιε έκα 

ζηακμπμζδηζηυ ζφζηδια ηθζιαηζζιμφ, ελαζθαθίγεζ ηδκ άκεηδ δζαιμκή 

ιέζα ζηδκ ηαημζηία. Καηά ηδ δζάνηεζα ημο πεζιχκα πνμζηαηεφεζ ημκ 

εζςηενζηυ πχνμ απυ ημ ηνφμ ηαζ ηαηά ημ ηαθμηαίνζ απυ ηδκ οπεναμθζηή 

γέζηδ. Δλαζθαθίγεζ μζημκμιία ζηδκ ανπζηή δαπάκδ εβηαηάζηαζδξ ηαζ 

ζηζξ δαπάκεξ θεζημονβίαξ ηδξ εένιακζδξ, ιεζχκμκηαξ ηζξ ακηαθθαβέξ 

εενιμηναζία ιε ημ ελςηενζηυ πενζαάθθμκ ή ιε πχνμοξ πμο έπμοκ 

δζαθμνεηζηέξ εενιμηναζίεξ. Δλμζημκμιεί πνήιαηα απυ ηα έλμδα 

ζοκηήνδζδξ ηαζ αολάκεζ ημ πνυκμ γςήξ ηδξ ηαημζηίαξ, ζοιαάθθμκηαξ 

ζηδκ πνμζηαζία ηδξ απυ θεμνέξ ηαζ αθάαεξ.  

Οζ ηαηά ηαζνμφξ ένεοκεξ απέδεζλακ υηζ ιζα ζςζηή εενιμιυκςζδ, πμο 

απαζηεί πενίπμο ημ 2 - 5% ημο ανπζημφ ηυζημοξ ηαηαζηεοήξ ημο ηηδνίμο, 

ιπμνεί κα ελμζημκμιήζεζ ιέπνζ ηαζ 50% ημο ηυζημοξ θεζημονβίαξ ηδξ 

εένιακζήξ ημο. (3) 
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2.2. ΔΗ΢ΑΓΧΓΖ 

 
Ζ πηοπζαηή ενβαζία πναβιαηεφεηαζ έκα δζαιένζζια ζημ ηέκηνμ ηδξ 

πυθδξ ηςκ ΢εννχκ ημ μπμίμ πνδζζιμπμζείηαζ ςξ θνμκηζζηήνζμ ιέζδξ 

εηπαίδεοζδξ ηαζ ανίζηεηαζ ζημ δεφηενμ υνμθμ ηνζχνμθμο ηηζνίμο 

ηαημζηζχκ .  

Οζ πχνμζ (1), (2) ηαζ (3) πνδζζιμπμζμφκηαζ ςξ αίεμοζεξ δζδαζηαθίαξ. Ο 

πχνμξ (4) ςξ WC, μ πχνμξ (5) ςξ ημογίκα, μ πχνμξ (6) ςξ βναθείμ ηαζ μ 

πχνμξ (7) ςξ οπμδμπή (ζαθυκζ).  Σμ φρμξ ημο ηάεε μνυθμο είκαζ 3,00 m . 

Ζ ιπαθημκυπμνηα ηδξ ηάεε αίεμοζαξ είκαζ δίθοθθδ (ακαδζπθςιέκδ) 

δζαζηάζεςκ 2,20 x 1.47 m . 

Όθμζ μζ εζςηενζημί πχνμζ εα εενιαίκμκηαζ 6 χνεξ διενδζίςξ (θεζημονβεί 

12 χνεξ ) ιε επζδζςηυιεκδ επζεοιδηή εενιμηναζία 20
o
C. Ζ πζεακή ιέζδ 

εθάπζζηδ ελςηενζηή εενιμηναζία είκαζ -9
μ
C.  

Οζ ημίπμζ ημο ηηζνίμο πάπμοξ 250 mm έπμοκ ηαηαζηεοαζηεί απυ 

ηζζιεκηυθζεμοξ ηαζ θένμοκ επζπνίζιαηα. Οζ εζςηενζημί ημίπμζ είκαζ 

πάπμοξ 100 mm ηαζ έπμοκ ηαηαζηεοαζηεί απυ ζοιπαβέξ ζηονυδενια. 

Πάκς ηαζ ηάης απυ ημ θνμκηζζηήνζμ οπάνπμοκ πχνμζ ίδζαξ πνήζδξ.  

ΚΑΣΟΦΖ:  
 

 
 Με αθεηδνία δζαζηάζεζξ πμο θαίκμκηαζ ζημ ζπέδζμ 

ζοιπθδνχκμοιε ημκ παναηάης έκηοπμ (excel) . 
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2.3. ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ 

 

ΗΓΗΟΚΣΖΣΖ΢ ΟΗΚΟΓΟΜΖ΢……… ΦΤΛΛΟ…… 

ΘΔ΢Ζ ΟΗΚΟΓΟΜΖ΢……….. ΌΡΟΦΟ΢…….. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

ΔΗΓ

Ο΢ 

ΔΠΗ

ΦΑ

ΝΔΗ

Α΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

Π

Α

Υ

Ο

΢

 

Σ

Ο

Η

Υ

Ο

Τ 

Μ

Ζ

Κ

Ο

΢ 

Τ

Φ

Ο

΢

 

Ζ

 

Π

Λ

Α

Σ

Ο

΢ 

ΔΠ

ΗΦ

ΑΝ

ΔΗ

Α 

Α

Ρ

Η

Θ

Μ

Ο

΢

 

Ο

Μ

Ο

Η

Χ

Ν

 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Χ

Ν 

Α

Φ

Α

Η

Ρ

Ο

Τ

Μ

Δ

Ν

Ζ 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Α  

ΣΔ

ΛΗ

ΚΖ 

ΔΠ

ΗΦ

ΑΝ

ΔΗ

Α 

΢ΤΝΣΔΛ

Δ΢ΣΖ΢ 

ΘΔΡΜΗΚ

ΧΝ 

ΑΠΧΛΔΗ

ΧΝ  

Γ

Η

Α

Φ

Ο

Ρ

Α

 

Θ

Δ

Ρ

Μ

Ο

Κ

Ρ

Α

΢

Η

Α

΢

  

ΑΠΧΛΔΗΔ

΢ 

ΘΔΡΜΟΣ

ΖΣΑ΢ 

ΥΧΡΗ΢ 

ΠΡΟ΢ΑΤ

ΞΖ΢ΔΗ΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

ΓΗΑ

ΚΟ

ΠΣ

ΧΝ 

ΛΔΗ

ΣΟ

ΤΡΓ

ΗΑ΢ 

ΣΔ

ΛΗΚ

Ο΢ 

΢Τ

ΝΣ

ΔΛ

Δ΢Σ

Ζ΢ 

ΜΔ 

ΠΡ

Ο΢

ΑΤ

ΞΖ

΢ΔΗ

΢ 

΢ΤΝΟΛΟ 

ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  M m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 
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 2.3.1 ΢οιπθήνςζδ ημο εκηφπμο οπμθμβζζιμφ ηςκ εενιζηχκ 

απςθεζχκ. 

 
Σμ παναπάκς έκηοπμ είκαζ ελαζνεηζηά απθυ εφπνδζημ ηαζ πθήνεξ. 

 

΢ημ άκς ανζζηενυ ημο εκηφπμο αοημφ ηίεεηαζ δ ζθναβίδα ημο ιεθεηδηή ή 

ημο ηεπκζημφ βναθείμο ημ μπμίμ θένεζ ηδκ εοεφκδ ηδξ ιεθέηδξ. 

Παναπθεφνςξ ηδξ θέλεςξ ‘’Μεθέηδ’’ ακαθένεηαζ ημ είδμξ ηδξ μζημδμιήξ 

(πμθοηαημζηία, μζηία, κμζμημιείμ, αζμηεπκία ηθπ), μ ζδζμηηήηδξ ηαζ δ 

πενζμπή (πθήνδξ δζεφεοκζδ). 

Παναπθεφνςξ ηδξ θέλεςξ ‘’θφθθμ’’ ηίεεηαζ μ αφλςκ ανζειυξ ηςκ 

θφθθςκ οπμθμβζζιμφ, βζα ηδκ εοπενή ηαλζκυιδζή ημοξ ηαηά ηδκ ελέθζλδ 

ηδξ ιεθέηδξ. Ζ θέλδ ‘’Όνμθμξ’’ ζοιπθδνχκεηαζ ιε ηζξ θέλεζξ Τπυβεζμ, 

Ηζυβεζμ, Ά υνμθμξ,… νεηζνέ ηθπ. 

Ζ ζοιπθήνςζδ ηςκ πνμηαηανηηζηχκ αοηχκ ζημζπείςκ ηνίκεηαζ 

απαναίηδηδ βζα κα ελαζθαθζζεεί δ μιαθή πνυμδμξ ηδξ ιεθέηδξ ηαζ κα 

ιεζςεεί ζημ εθάπζζημ δ πζεακυηδηα ζθάθιαημξ ηαηά ηδκ αλζμπμίδζδ ηςκ 

απμηεθεζιάηςκ ημο οπμθμβζζιμφ εενιζηχκ απςθεζχκ.  

Ο ηφνζμξ απμθμβζζιυξ πςνίγεηαζ ζημκ οπμθμβζζιυ ηςκ εενιζηχκ 

απςθεζχκ θυβς αβςβζιυηδηαξ  QT (ζηήθεξ 1 έςξ 16) ηαζ ηδκ εη ηςκ 

οζηένςκ (απυ ηάης) πνμζεήηδ ηςκ απςθεζχκ αενζζιμφ Qt. Γζα ηδ 

ζοιπθήνςζδ ηςκ ζηδθχκ 1 έςξ 16 αημθμοεείηαζ δ παναηάης 

δζαδζηαζία: 

 

1) ΢ηδ ζηήθδ αοηή ηίεεηαζ ζοκημιμβναθζηά ημ ‘’είδμξ 

επζθακείαξ’’ βζα υζεξ επζθάκεζεξ πνέπεζ κα οπμθμβζζεμφκ μζ 

απχθεζεξ εενιυηδημξ (Σελ, Θ, Π, Γ, ηθπ).  

2) ΢ηδ ζηήθδ αοηή ηίεεηαζ ζοκημιμβναθζηά μ 

πνμζακαημθζζιυξ ημο πχνμο (Β, Γ, Ν, Α, ΒΓ, ΒΓ, ηθπ). Δάκ μ 

ιεθεηδηήξ πνδζζιμπμζήζεζ ηζξ οπμδείλεζξ αοηέξ βζα ηαε έκα πχνμ 

εα εέζεζ έκα βεκζηυ πνμζακαημθζζιυ πμο εα είκαζ μ 

πνμζακαημθζζιυξ μ ακηίζημζπμξ ζημκ πθέμκ εηηεεεζιέκμ ελςηενζηυ 

ημίπμ.  

Καηά ηδ ιέεμδμ αοηή εηηεθείηαζ μ οπμθμβζζιυξ βζα ηάεε έκα 

ημίπςια απυ ηζξ ζηήθεξ 3 έςξ 12. Σα απμηεθέζιαηα επί ηδξ ζηήθδξ 

12 αενμίγμκηαζ ηαζ επί ημο ζοκυθμο θαιαάκεηαζ οπ υρδ δ 

επίδναζδ ημο πνμζακαημθζζιμφ. 

 Καη άθθμοξ υιςξ ιεθεηδηέξ ηαεμνίγεηαζ πνμζακαημθζζιυξ βζα 

ηάεε έκα είδμξ επζθακείαξ ηαζ μ οπμθμβζζιυξ ζοκεπίγεηαζ ηαηά 

μνζγυκηζα πμνεία ιέπνζ ηαζ ηδξ ζηήθδξ 16 υπμο βίκεηαζ δ άενμζζδ. 
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Σα ηεθζηά απμηεθέζιαηα εθάπζζηα δζαθένμοκ. Ζ πνχηδ ιέεμδμξ 

δίδεζ ηάπςξ ορδθυηενεξ ηζιέξ απςθεζχκ. 

3) Δάκ δ επζθάκεζα  είκαζ ημίπςια ακαβνάθεηαζ εδχ ημ πάπμξ 

ηδξ ζε cm (ζηήθδ 3) . 

4) ΢ηζξ ζηήθεξ 4 έςξ 8 οπμθμβίγεηαζ ημ ειααδυκ ηδξ επζθάκεζαξ 

ηδξ ζηήθδξ 1. ΢ηδ ζηήθδ 4 βνάθεηαζ ημ ιήημξ ηδξ ζε cm. 

5) ΢ηδ ζηήθδ 5 βνάθεηαζ ημ φρμξ ή πθάημξ ζε m 

6) ΢ηδκ ζηήθδ 6 βνάθεηαζ ημ βζκυιεκμ ηςκ ζηδθχκ 4 ηαζ 5 ημ 

μπμίμ πνμηεζιέκμο πενί ζοκεπμφξ επζθάκεζαξ ακηζπνμζςπεφεζ ημ 

ειααδυκ ζε m2. 

7) Όηακ μ πχνμξ δζαεέηεζ υιμζεξ επζθάκεζεξ (ππ δφμ μιμίςκ 

δζαζηάζεςκ ηαζ θμζπχκ ζημζπείςκ, πανάεονα ) βνάθεηαζ εδχ μ 

ανζειυξ ηςκ υιμζςκ επζθακεζχκ. ΢ηδκ πενίπηςζδ πμο 

οπμθμβίγμκηαζ μζ εενιζηέξ απχθεζεξ βζα δφμ υιμζα πανάεονα, δ 

ζηήθδ 8 παναιέκεζ ηεκή ηαζ ημ βζκυιεκμ ηςκ ζηδθχκ 6 ηαζ 7 

βνάθεηαζ ζηδκ 9 ςξ ηεθζηή επζθάκεζα. 

8) Δάκ ιεθεηάηαζ δ επζθάκεζα εκυξ ημζπχιαημξ ημ μπμίμ 

δζαεέηεζ ηαζ ημοθχιαηα ημ ειααδυκ ηςκ ημοθςιάηςκ ημο 

αενμίγεηαζ ηαζ βνάθμκηαζ ζηδ ζηήθδ 8. Σμ ειααδυκ αοηυ 

παναηηδνίγεηαζ ςξ αθαζνμφιεκδ επζθάκεζα δζυηζ πνέπεζ κα 

αθαζνεεεί απυ ημ εονεεέκ ιεζηηυ ειααδυκ ημο ημζπχιαημξ πμο 

βνάθηδηε ζηδ ζηήθδ 6. Σα ιεηά ηδκ αθαίνεζδ πνμηφπημκ ειααδυκ 

βνάθεηαζ ζηδ ζηήθδ 9. 

9) ΢ηδ ζηήθδ αοηή βνάθμκηαζ ηα ηεθζηά ειααδά ηα μπμία 

ακηζζημζπμφκ ζε ηαεμνζζιέκμ είδμξ επζθάκεζα βζα ηδκ μπμία μζ 

πίκαηεξ δίδμοκ ημκ ζοκηεθεζηή εενιμπεναηυηδημξ μπμίμξ βνάθεηαζ 

ζηδ ζηήθδ 10.  

10) Δδχ βνάθεηαζ μ ηαηάθθδθμξ ζοκηεθεζηήξ 

εενιμπεναηυηδημξ υπςξ πνμηφπηεζ απυ ημκ Κ.Θ.Κ ή άθθμοξ 

πίκαηεξ. 

11)  Ζ δζαθμνά εενιμηναζίαξ Γt ζε μC ιεηαλφ ηςκ δφμ πχνςκ 

ημοξ μπμίμοξ πςνίγεζ ημ ελεηαγυιεκμ ημίπςια πνμζδζμνίγεηαζ ιε 

ηδ αμήεεζα ηςκ πζκάηςκ 1.3.4 ηαζ 1.3.5 ζεθ 1.12 ηαεχξ ηαζ 1.4.1 

ηαζ 4.3.1 ζεθ 1.41 (αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢). Ο πίκαηαξ 1.3.4 

δίδεζ ηδκ επζεοιδηή εενιμηναζία ζφιθςκα ιε ημκ Κ.Θ.Γ, μ 

πίκαηαξ 1.3.5 ζοκζζηχιεκεξ εενιμηναζίεξ ζπεδζαζιμφ βζα 

εβηαηαζηάζεζξ εενιάκζεςξ ζφιθςκα ιε ηδκ Σ.Ο.ΣΔΔ 2425, μ 

πίκαηαξ 1.4.1 ηδκ πζεακή παιδθυηενδ πεζιενζκή εενιμηναζία βζα 

ηζξ δζάθμνεξ πυθεζξ ηδξ Δθθάδμξ ηαζ μ πίκαηαξ 4.3.1 δίδεζ ηδ 

πζεακή εενιμηναζία ηςκ ιδ εενιαζκυιεκςκ  πχνςκ ηδξ 

μζημδμιήξ. 
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12)  ΢ηδ ζηήθδ αοηή ‘’απχθεζεξ εενιυηδηαξ πςνίξ 

πνμζαολήζεζξ’’ βνάθμκηαζ ηα βζκυιεκα ηςκ ηνζχκ πνμδβμφιεκςκ 

ζηδθχκ 9, 10, 11.  

Fv*kv*Γt=qv 

Σμ βζκυιεκμ αοηυ ακηζπνμζςπεφεζ ηζξ εενιζηέξ απχθεζεξ θυβς 

αβςβζιυηδηαξ ιζαξ επζθάκεζαξ ημο πχνμο. 

Ζ ενβαζία ζηζξ ζηήθεξ 1 έςξ 12 επακαθαιαάκεηαζ ηαηά αηνζαχξ 

υιμζμ ηνυπμ βζα ηάεε επζθάκεζα ημο πχνμο (ημίπμξ, άκμζβια, 

δάπεδμ, μνμθή) ηαζ μζ ηζιέξ πμο πνμηφπημοκ ζοβηεκηνχκμκηαζ ζηδ 

ζηήθδ 12. Σμ άενμζζια ηςκ απςθεζχκ ημο ζοκυθμο ηςκ 

επζθακεζχκ πμο πενζαάθθμοκ ημκ πχνμ είκαζ πνμθακχξ ημ ζφκμθμ 

ηςκ απςθεζχκ ημο πχνμο (πςνίξ κα θδθεμφκ οπ υρδ μζ ακαβηαίεξ 

πνμζαολήζεζξ) : 

Qo=΢ qv= ΢ (Fv kv Γt) 

 

13)  ΢ηδ ζηήθδ αοηή ακαβνάθμκηαζ μζ πνμζαολήζεζξ ZD 

δζαημπηυιεκδξ θεζημονβίαξ ηαζ ελζζχζεςξ εενιμηναζζχκ πίκαηαξ 

4.3.12 ζε ηζιή %. 

 

14)  Δδχ ακαβνάθμκηαζ μζ πνμζαολήζεζξ πνμζακαημθζζιμφ 

πίκαηαξ 4.3.11 ζε ηζιή %. 

 

15)  Ο μθζηυξ ζοκηεθεζηήξ πνμζαολήζεςκ Ε πνμηφπηεζ απυ ηδ 

ζπέζδ 

% %
1

100

D ZH
Z

 ηαζ ακαβνάθεηαζ ζηδ ζηήθδ 15. 

16)  ΢ηδκ ηεθεοηαία ζηήθδ ημο εκηφπμο ακαβνάθεηαζ ημ 

βζκυιεκμ ηςκ ζηδθχκ 12 ηαζ 15 δδθαδή δ ηζιή Qη: 

 

Qη=Qo*Z 

 

Με ηδ ζοιπθήνςζδ ηδξ ζηήθδξ 16 ημο εκηφπμο θαζκμιεκζηά ημ 

έκηοπμ έπεζ ελακηθδεεί. ΢ηδ πναβιαηζηυηδηα δεκ ζοιααίκεζ αοηυ . 

Αθήκμκηαζ ιζα ή πενζζζυηενεξ μνζγυκηζεξ βναιιέξ ηεκέξ ηαζ 

βίκεηαζ ηχνα μ οπμθμβζζιυξ ηςκ απςθεζχκ αενζζιμφ ιε εθανιμβή 

ηδξ πμθφπθμηδξ ζπέζδξ : 

 

QL=΢(αΗ)Α*R*H*(to-ta)*ZE 

 

 ή ηδξ απθμπμζδιέκδξ QL=(10 έςξ 30) Iμθ 

 

Σμ άενμζζια QΣ+QL=Qh ακαβνάθεηαζ πθέμκ ιε έκημκδ βναθή ή 

οπμβνάιιζζδ ηαζ μζ εενιζηέξ απχθεζεξ ημο ζοβηεηνζιέκμο πχνμο 

Qη είκαζ πθέμκ βκςζηέξ. 
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Με ηδκ επίιμκδ αοηή υζμ ηαζ ακαβηαία ενβαζία βζα ηάεε πχνμ 

ηδξ μζημδμιήξ εα πνμηφρμοκ δζ αενμίζεςξ μζ ζοκμθζηέξ απχθεζεξ 

ηδξ εβηαηαζηάζεςξ. 

Σδ δζαδζηαζία ακαθοηζηχκ οπμθμβζζιχκ ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ 

ηείκεζ κα ακηζηαηαζηήζεζ δ εηηεηαιέκδ πνμζθμνά πνμβναιιάηςκ 

Ζ/Τ. Σα πενζζζυηενα πνμβνάιιαηα είκαζ αλζυπζζηα ηαζ εφπνδζηα 

χζηε κα πανέθηεζ πθέμκ δ πνμκμαυνα δζαδζηαζία ηδκ μπμία 

πενζβνάραιε.   

Πανυθα αοηά ηάεε ιεθεηδηήξ πνέπεζ κα βκςνίγεζ πθήνςξ ηδκ άκς 

δζαδζηαζία ηαζ πάκημηε κα εθέβπεζ πνμζεηηζηά ζηα πνμβνάιιαηα ηςκ 

Ζ/Τ. Αηυιδ είκαζ απυθοηα ακαβηαία δ δεζβιαημθδπηζηή ηαζ ηνζηζηή 

ελέηαζδ ηςκ απμηεθεζιάηςκ πμο εα δμεμφκ απυ ημκ Ζ/Τ. (1) 
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2.4. ΒΑ΢ΗΚΔ΢ ΔΝΝΟΗΔ΢ 

 
 2.4.1 Σζ είκαζ εενιζηέξ απχθεζεξ ηαζ ηζ ηζξ πνμηαθεί; 

 

Δίκαζ βκςζηυ υηζ ακάιεζα ζε δφμ ζχιαηα ιε δζαθμνεηζηέξ εενιμηναζίεξ 

πνμηαθείηαζ ζοκεπήξ νμή εενιυηδηαξ απυ ημ εενιυηενμ πνμξ ημ 

ροπνυηενμ ηαζ πςξ μζ εενιζηέξ απχθεζεξ δεκ κμμφκηαζ ιυκμ βζα ηδκ 

απχθεζα ηδξ γέζηδξ εκυξ πχνμο ημ πεζιχκα αθθά ηαζ ηδξ δνμζζάξ ημ 

ηαθμηαίνζ, υηακ μ αηιμζθαζνζηυξ αέναξ είκαζ εενιυηενμξ. Αοηή δ νμή 

εενιυηδηαξ είκαζ αδφκαημ κα ειπμδζζηεί ηεθείςξ ηαζ ιπμνεί, ιυκμ, κα 

πενζμνζζηεί ςξ πνμξ ηδκ έκηαζδ ηαζ ηδ δζάνηεζά ηδξ. Αοηυ είκαζ 

ηαημνεςηυ ιυκμ υηακ οπάνπεζ έθεβπμξ ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ. 

Ο επζδζςηυιεκμξ έθεβπμξ ηαζ πενζμνζζιυξ ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ 

επζηοβπάκεηαζ ιε ηδ εενιμιυκςζδ δ μπμία ιεζχκεζ ημ νοειυ ιεηάδμζδξ 

ηδξ εενιυηδηαξ ιέζς ηςκ ελςηενζηχκ επζθακεζχκ ημο ηηζνίμο. 

Πνζκ ηαηαθφβεζ ηακείξ ζε μπμζαδήπμηε ιέηνα εενιμιυκςζδξ βζα ημκ 

έθεβπμ ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ πνέπεζ, ηαηά ημ ζπεδζαζιυ, κα έπεζ 

οπυρδ ημο ημοξ ααζζηυηενμοξ πανάβμκηεξ πμο ηζξ πνμηαθμφκ. Σέημζμζ 

πανάβμκηεξ είκαζ: 

 Ζ ημπμεεζία ηαζ μ πνμζακαημθζζιυξ ημο ηηζνίμο ιέζα ζημκ 

πενζαάθθμκηα πχνμ. Έηζζ, υζμ πενζζζυηενμ εηηεεεζιέκμ είκαζ έκα 

ηηίνζμ ζημοξ ακέιμοξ ηυζμ ιεβαθφηενεξ απχθεζεξ εενιυηδηαξ 

ειθακίγεζ. Δπίζδξ, υζμ πενζζζυηενμ πνμζαάθθεηαζ απυ ηδκ δθζαηή 

αηηζκμαμθία ηυζμ μζ απχθεζεξ ρφλδξ ηςκ εζςηενζηχκ πχνςκ ημο 

είκαζ ιεβαθφηενεξ. 

 Σμ ιέβεεμξ ηςκ επζθακεζχκ ημο ελςηενζημφ πενζαθήιαημξ ημο 

ηηζνίμο πμο είκαζ άιεζα εηηεεεζιέκεξ ζηζξ ηαζνζηέξ ζοκεήηεξ, ζε 

ζοκάνηδζδ ιε ημκ υβημ ημο ηηζνίμο. Έκα εθεφεενμ ζημ πχνμ 

ηηίνζμ ειθακίγεζ πμθφ ιεβαθφηενεξ απχθεζεξ απυ έκα άθθμ πμο 

είκαζ εκηαβιέκμ ζε έκα ζοκεπέξ ζφζηδια δυιδζδξ. 

 Σμ πυζμ εηηεεεζιέκμζ ζημ πενζαάθθμκ είκαζ μζ δζάθμνμζ πχνμζ ημο 

ηηζνίμο. Υχνμζ ηεθείςξ εζςηενζημί εεςνείηαζ υηζ δεκ 

πανμοζζάγμοκ ηαιία εενιζηή ιεηααμθή. Ακηίεεηα, πχνμζ πμο 

εηηείκμκηαζ ζε δφμ ή πενζζζυηενμοξ μνυθμοξ, υπςξ βζα 

πανάδεζβια ηα ηθζιαημζηάζζα, πανμοζζάγμοκ ιεβάθεξ απχθεζεξ. 

 Σα ελςηενζηά ημοθχιαηα, ηα μπμία, ακάθμβα ιε ημ ιέβεεμξ, ημκ 

ανζειυ ηαζ ηδ εέζδ ημοξ ζηζξ υρεζξ εκυξ ηηζνίμο, επδνεάγμοκ ηδ 

νμή ηδξ εενιυηδηαξ ηαζ δ ηαηή ζοκανιμβή ημοξ επζηνέπεζ ηδ 

δζείζδοζδ νεοιάηςκ αένα. (3) 
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 2.4.2 Σζ είκαζ ζοκηεθεζηήξ εενιμπεναηυηδηαξ ηαζ απυ ηζ 

ελανηάηαζ; 

 
Ο ζοκηεθεζηήξ εενιμπεναηυηδηαξ (U-value), δδθαδή δ πμζυηδηα 

εενιυηδηαξ πμο πενκά ζε έκα δεοηενυθεπημ ιέζα απυ ηζξ απέκακηζ 

πθεονέξ εκυξ ηφαμο πθεονάξ 1m υηακ δ δζαθμνά εενιμηναζζχκ ιεηαλφ 

ηςκ δομ επζθακεζχκ ημο ζημζπείμο είκαζ 1°Κ. Αοηή ελανηάηαζ απυ ηζξ 

ζδζυηδηεξ πμο έπμοκ ηα οθζηά πμο ζοκεέημοκ ηδκ ηαηαζηεοή εκυξ 

δμιζημφ ζημζπείμο, δδθαδή: 

• Σμ ζοκηεθεζηή εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ (ζοκηεθεζηήξ θ) 

• Σδκ πενζεηηζηυηδηά ημοξ ζε οβναζία ηαζ 

• Σμ πάπμξ ημοξ. 

Ζ ιμκάδα ιέηνδζδξ ημο είκαζ W/(m
2
 K). 

 
 2.4.2 Σζ είκαζ μ ζοκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ; 

 
΢οκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ (θ): 

Δίκαζ δ πμζυηδηα εενιυηδηαξ πμο νέεζ ακά ιμκάδα πνυκμο (J/s) ιέζα 

απυ ηδ ζηνχζδ μιμζμβεκμφξ οθζημφ επζθάκεζαξ 1m2, υηακ δ 

εενιμηναζζαηή πηχζδ ηαηά ηδ δζεφεοκζδ νμήξ ηδξ εενιυηδηαξ είκαζ 

1°C/m ή 1K/m ηαζ μζ ιμκάδεξ ιέηνδζδξ ημο είκαζ W/mK. 
 
 2.4.3 Πνμζαολήζεζξ (%) ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ πχνμο θυβς 

πνμζακαημθζζιμφ (ZH) 

 

Δίκαζ βκςζηυ υηζ μ πνμζακαημθζζιυξ εκυξ πχνμο ζπεηίγεηαζ άιεζα ιε 

ηδκ επίδναζδ ηςκ ροπνχκ αυνεζςκ ακέιςκ ζηδκ ηεθζηή εενιμηναζία ημο 

πχνμο. Οζ αυνεζμζ ημίπμζ ππ εεςνμφκηαζ πενζμπέξ ρφπμοξ ηαζ βζ αοηυ 

άθθςζηε ζηζξ πενζζζυηενεξ ηαημζηίεξ ηα ακμίβιαηα απμθεφβμοκ κα 

ημπμεεηδεμφκ ζηδ αυνεζα πθεονά ημοξ. 

Ακηίεεηα ζημοξ πχνμοξ ιε ιεζδιανζκυ πνμζακαημθζζιυ (Ν, ΝΑ, ΝΓ) 

έπεζ δζαπζζηςεεί υηζ μζ εενιζηέξ απχθεζεξ είκαζ ιζηνυηενεξ απυ ηζξ 

ακαιεκυιεκεξ αάζεζξ ηςκ βκςζηχκ οπμθμβζζιχκ.  

Οζ Γενιακζημί ηακμκζζιμί πμο ηονίςξ αημθμοεμφκηαζ ζηδκ πχνα ιαξ 

δίδμοκ πνμζαολήζεζξ ηαζ ιεζχζεζξ θυβς πνμζακαημθζζιμφ υπςξ 

θαίκεηαζ ζημκ παναηάης πίκαηα. Οζ πνμζαολήζεζξ αοηέξ δίδμκηαζ ζακ 

πμζμζηά % ηαζ παναηηδνίγμκηαζ ιε ημκ ζοιαμθζζιυ ZH.   
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ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΡΟ΢ΘΖΚΖ % 

Β, ΒΑ, ΒΓ 

Α, Γ 

Ν, ΝΑ, ΝΓ 

5 

0 

-5 

 
Ζ απυηθζζδ απυ -5% έςξ 5% είκαζ ελαζνεηζηά ιεβάθδ ηαζ ηάκεζ θακενυ 

υηζ δεκ κμείηαζ δζαδζηαζία οπμθμβζζιμφ εενιζηχκ απςθεζχκ πςνίξ κα 

είκαζ βκςζηυξ μ πνμζακαημθζζιυξ μ μπμίμξ ζδιεζχκεηαζ ζηα ζπέδζα ηδξ 

ηαηυρεςξ ή ημ ημπμβναθζηυ ηδξ μζημδμιήξ ιε έκα αέθμξ πμο δείπκεζ ημ 

Βμννά. 

Γζα υζμοξ πχνμοξ ιυκμ έκαξ ημίπμξ ένπεηαζ ζε επαθή ιε ημ ελςηενζηυ 

πενζαάθθμκ μ ημίπμξ αοηυξ ηαεμνίγεζ ηαζ ημκ πνμζακαημθζζιυ ημο 

πχνμο. Δάκ οπάνπμοκ πενζζζυηενμζ ημίπμζ ημ ίδζμο πχνμο πμο 

ανίζημκηαζ ζε επαθή ιε ημ πενζαάθθμκ ημκ πνμζακαημθζζιυ ηαεμνίγεζ δ 

αηιή εηηυξ ηςκ πενζπηχζεςκ ηαηά ηζξ μπμίεξ μ ιεθεηδηήξ αζηζμθμβδιέκα 

ηνίκεζ δζαθμνεηζηά. 

Γζα ημοξ εζςηενζημφξ πχνμοξ δεκ θαιαάκμκηαζ πνμζαολήζεζξ ή 

ιεζχζεζξ πνμζακαημθζζιμφ.  

(1, 3) 
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 2.4.4 Πνμζαολήζεζξ (%) ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ πχνμο θυβς 

δζαημπηυιεκδξ θεζημονβίαξ (ΕD). 

 
΢ε υθεξ ζπεδυκ ηζξ εβηαηαζηάζεζξ δ θεζημονβία ηδξ Κ.Θ. δεκ είκαζ 

ζοκεπήξ αθθά δζαημπηυιεκδ. Οζ δζαηυπηεξ αοηέξ ιπμνεί κα είκαζ 

μθζβυςνεξ ηαζ πνμβναιιαηζζιέκεξ πνμκζηά (ππ πνςζκή απμοζία εκμίηςκ 

ημο ηηζνίμο ζηδκ ενβαζία ημοξ) ή ιπμνεί κα ζπεηίγμκηαζ ιε ηζξ ιεηααμθέξ 

ηδξ ελςηενζηήξ εενιμηναζίαξ ή ηαζ κα πναβιαημπμζμφκηαζ βζα ζπεηζηά 

ιαηνά πνμκζηά δζαζηήιαηα (ππ ελμπζηέξ ηαημζηίεξ πμο πνδζζιμπμζμφκηαζ 

ηα ΢ααααημηφνζαηα ή ηαζ ζπακζυηενα). 

΢ε υθεξ ηζξ παναπάκς πενζπηχζεζξ ηαηά ηδκ εηάζημηε έκανλδ ηδξ 

δζαδζηαζίαξ εενιάκζεςξ απαζημφκηαζ πνυζεεηα πμζά εενιζηήξ εκένβεζαξ 

ηα μπμία εα πνδζζιμπμζδεμφκ βζα κα ακεαάζμοκ ηδ εενιμηναζία ημο 

πχνμο ιέπνζ ηα επζεοιδηά υνζα. Δπμιέκςξ ηάεε εβηαηάζηαζδ Κ.Θ 

πνέπεζ κα επανηεί ηυζμ βζα ηδκ ηάθορδ ηςκ εενιζηχκ απςθεζχκ υηακ 

ήδδ ζημοξ πχνμοξ επζηναηεί δ επζεοιδηή εενιμηναζία υζμ ηαζ βζα ηδκ 

ακηζιεηχπζζδ εκυξ πενζζζυηενμο ροπνμφ εζςηενζημφ πενζαάθθμκημξ. Θα 

πνέπεζ ιάθζζηα δ αεθηίςζδ ηδξ εζςηενζηήξ εενιμηναζίαξ ημο πχνμο ηαζ 

ηςκ ζηενεχκ ακηζηεζιέκςκ πμο πενζέπμκηαζ κα επζηοβπάκμκηαζ ζε εφθμβμ 

πνμκζηυ δζάζηδια. 

΢ημοξ Γενιακζημφξ ηακμκζζιμφξ αθθά ηαζ ζηδκ Δθθδκζηή αζαθζμβναθία 

ιε (Η) παναηηδνίγεηαζ ιζα εβηαηάζηαζδ Κ.Θ υηακ έπεζ ιυκμ ιζηνήξ 

πνμκζηήξ δζάνηεζαξ δζαημπέξ ή ενβάγεηαζ ζοκεπχξ. 

Με (ΗΗ) παναηηδνίγεηαζ ιζα εβηαηάζηαζδ Κ.Θ υηακ θεζημονβεί 12 έςξ 15 

χνεξ διενδζίςξ. 

Με (ΗΗΗ) ηέθμξ παναηηδνίγεηαζ ιζα εβηαηάζηαζδ υηακ θεζημονβεί 8 έςξ 

12 χνεξ διενδζίςξ.. 
 

Σζιέξ ημο D 

Λεζημονβία 

ακά 24ςνμ 

0,1 έςξ 0,3 0,3 έςξ 0,7 0,7 έςξ 1,5 Άκς ημο 

1,5 

Η 

ΗΗ 

ΗΗΗ 

7 

20 

30 

7 

15 

25 

7 

15 

20 

7 

15 

15 

 

(1, 3) 
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2.5. ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟΗ 

 
 2.51 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 1: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

ΔΗΓ

Ο΢ 

ΔΠ

ΗΦ

ΑΝ

ΔΗ

Α΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

Π

Α

Υ

Ο

΢

 

Σ

Ο

Η

Υ

Ο

Τ 

Μ

Ζ

Κ

Ο

΢ 

Τ

Φ

Ο

΢

 

Ζ

 

Π

Λ

Α

Σ

Ο

΢ 

ΔΠ

ΗΦ

Α

ΝΔ

ΗΑ 

Α

Ρ

Η

Θ

Μ

Ο

΢

 

Ο

Μ

Ο

Η

Χ

Ν

 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Χ

Ν 

Α

Φ

Α

Η

Ρ

Ο

Τ

Μ

Δ

Ν

Ζ 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Α  

ΣΔ

ΛΗ

Κ

Ζ 

ΔΠ

ΗΦ

Α

ΝΔ

ΗΑ 

΢ΤΝΣΔΛ

Δ΢ΣΖ΢ 

ΘΔΡΜΗΚ

ΧΝ 

ΑΠΧΛΔΗ

ΧΝ  

Γ

Η

Α

Φ

Ο

Ρ

Α

 

Θ

Δ

Ρ

Μ

Ο

Κ

Ρ

Α

΢

Η

Α

΢

  

ΑΠΧΛΔΗΔ

΢ 

ΘΔΡΜΟΣ

ΖΣΑ΢ 

ΥΧΡΗ΢ 

ΠΡΟ΢ΑΤ

ΞΖ΢ΔΗ΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

ΓΗΑ

ΚΟ

ΠΣ

ΧΝ 

ΛΔΗ

ΣΟ

ΤΡΓ

ΗΑ΢ 

ΣΔ

ΛΗΚ

Ο΢ 

΢Τ

ΝΣ

ΔΛ

Δ΢

ΣΖ

΢ 

ΜΔ 

ΠΡ

Ο΢

ΑΤ

ΞΖ

΢ΔΗ

΢ 

΢ΤΝΟΛΟ 

ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΝΑ  3,5 3 10,5 1 1,47 9,03 0,7 29 183,309 0 25 1,25 229,13625 

                

Σ. 

Δ

λ

ς

η

  

ΒΑ  4 3 12 1 0 12 0,7 29 243,6 5 25 1,3 316,68 

                

Π ΝΑ  1,47 2,2 3,234 1 0 3,234 1,42 29 133,17612 0 25 1,25 166,47015 

                

                

        Qo Kcal/h=  
560,08512 
 QT Kcal/h=  

712,2864 

 

                

                

         Watt=  649,6987392  Watt=  826,252224 
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Fμθ= 2*(4*3)+2*(3,5*3)+(4*3,5)=59  

 
560,08512560,08512

0,3273
5920(9)1711

Qo
D
Ftota

. 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  ηαζ εθ 

υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  (ηαηδβμνία ΗΗΗ) 

πνμηφπηεζ ZD=25%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπμο R: ζοκηεθεζηήξ δζεζζδοηζηυηδηαξ πχνμο 0,9 (δοζιεκέζηενδ ηζιή). 

 

α: ζοκηεθεζηήξ δζαπεναηυηδηαξ (υζμ ιεβαθφηενμξ ηυζμ εοημθυηενα 

θεφβεζ μ αέναξ). 

Απυ πίκαηα 4.4.13 ζεθ 4.33 αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έπμοιε α=1,5 

απθά πανάεονα ιε ελχθοθθα ιέηαθθμ  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ πνμζαφλδζδξ 

20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 



 

 22 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 βζα ειάξ. Πενζμπή : ΢οκήεδξ πενζμπή απυ πθεονάξ ζζπφμξ πκμήξ 

ακέιςκ – εκ ζεζνά μζηήιαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = (1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-

9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL = 712,2864+153,13=865,4164 kcal/h ή 

1,16*865,4164=1003,883024 Watt. 
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 2.5.2 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 2: 
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΢ΤΝΟΛΟ 

ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Ν  3,3 3 9,9 1 1,47 8,43 0,7 29 171,129 0 30 1,3 222,4677 

                

Σ. 

Δλςη  
ΝΑ  2,2 3 6,6 1 0 6,6 0,7 29 133,98 0 30 1,3 174,174 

                

Π Ν  1,47 2,2 3,234 1 0 3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,3 173,128955 

                

                

        Qo Kcal/h=  
438,28512 
 QT Kcal/h=  

569,770656 

 

                

                

         Watt=  508,4107392  Watt=  660,933961 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=(2,2*3)+(3,3*3)+(5,15*3)+(4,1*3)+(17,4)=61,65 
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Qo
D

F tota

438,28512438,28512
0,2451

61,6520(9)1787,85
 

 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  ηαζ εθ 

υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  (ηαηδβμνία ΗΗΗ) 

πνμηφπηεζ ZD=25%. 
 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπμο R: ζοκηεθεζηήξ δζεζζδοηζηυηδηαξ πχνμο 0,9 (δοζιεκέζηενδ ηζιή). 

 

α: ζοκηεθεζηήξ δζαπεναηυηδηαξ (υζμ ιεβαθφηενμξ ηυζμ εοημθυηενα 

θεφβεζ μ αέναξ). 

Απυ πίκαηα 4.4.13 ζεθ 4.33 αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έπμοιε α=1,5 

απθά πανάεονα ιε ελχθοθθα ιέηαθθμ  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ πνμζαφλδζδξ 

20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 
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Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

 

 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 βζα ειάξ. Πενζμπή : ΢οκήεδξ πενζμπή απυ πθεονάξ ζζπφμξ πκμήξ 

ακέιςκ – εκ ζεζνά μζηήιαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = (1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-

9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =569,770656+153,13=722,900656 kcal/h ή 

838,564761 Watt. 
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 2.5.3 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 3: 
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ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Γ  4 3 12 1 0 12 0,7 5 42 0 30 1.30 54,6 

                

Σ. 

Δλςη  
Ν  3,4 3 10,2 1 1,47 8,73 0,7 29 177,219 0 30 1,30 230,3847 

                

Π Ν  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,30 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
352,39512 
 QT Kcal/h=  

458,113656 

 

                

                

         Watt=  408,7783392  Watt=  531,411841 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ= 2*(3,4*3)+2*(4*3)+(3,4*4)=58 
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Qo

D
F tota 553,99512352,39512

0,2095
5820(9) 1682  

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  ηαζ εθ 

υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  (ηαηδβμνία ΗΗΗ) 

πνμηφπηεζ ZD=30%. 
 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπμο R: ζοκηεθεζηήξ δζεζζδοηζηυηδηαξ πχνμο 0,9 (δοζιεκέζηενδ ηζιή). 

 

α: ζοκηεθεζηήξ δζαπεναηυηδηαξ (υζμ ιεβαθφηενμξ ηυζμ εοημθυηενα 

θεφβεζ μ αέναξ). 

Απυ πίκαηα 4.4.13 ζεθ 4.33 αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έπμοιε α=1,5 

απθά πανάεονα ιε ελχθοθθα ιέηαθθμ  

 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ πνμζαφλδζδξ 

20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 
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Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 
  

 

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 βζα ειάξ. Πενζμπή : ΢οκήεδξ πενζμπή απυ πθεονάξ ζζπφμξ πκμήξ 

ακέιςκ – εκ ζεζνά μζηήιαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = (1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-

9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπχθεζεξ ζοκμθζηέξ =QT + QL =692,4939+153,13=845,6239 kcal/h ή 

980,923724 Watt. 
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 2.5.4 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΚΟΤΕΗΝΑ΢: 
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ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Β  3,4 3 10,2 1 1,47 8,73 0,7 29 

177,219 

 
5 25 1,3 

230,3847 

 

                

Σ. 

Δλςη  
Γ  4 3 12 1 0 12 0,7 29 

243,6 

 
0 25 1,25 

304,5 

 

                

Π Β  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 133,17612 

 
5 25 1,3 173,128956 

 

                

                

        Qo Kcal/h=  
553,99512 

 QT Kcal/h=  
708,013656 

 

                

                

         Watt=  642,6343392  Watt=  
821,295841 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(4*3)+2*(3,4*3)+(3,4*3)=58 
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553,99512553,99512

0,3229
5820(9)1682

Qo
D
Ftota

. 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  ηαζ εθ 

υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  (ηαηδβμνία ΗΗΗ) 

πνμηφπηεζ ZD=25%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπμο R: ζοκηεθεζηήξ δζεζζδοηζηυηδηαξ πχνμο 0,9 (δοζιεκέζηενδ ηζιή). 

 

α: ζοκηεθεζηήξ δζαπεναηυηδηαξ (υζμ ιεβαθφηενμξ ηυζμ εοημθυηενα 

θεφβεζ μ αέναξ). 

Απυ πίκαηα 4.4.13 ζεθ 4.33 αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έπμοιε α=1,5 

απθά πανάεονα ιε ελχθοθθα ιέηαθθμ  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ πνμζαφλδζδξ 

20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 
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Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

 

 

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 βζα ειάξ. Πενζμπή : ΢οκήεδξ πενζμπή απυ πθεονάξ ζζπφμξ πκμήξ 

ακέιςκ – εκ ζεζνά μζηήιαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = (1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-

9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπχθεζεξ ζοκμθζηέξ =QT + QL =708,013656+153,13=861,143656 kcal/h ή 

998,926641 Watt. 
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 2.5.5 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΓΡΑΦΔΗΟΤ: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
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Μ
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Π
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Α
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Μ
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Μ
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΢ 

΢ΤΝΟΛΟ 
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Ν 
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Ν ΥΧΡΟΤ 

  M m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΒΓ  

2,8 

 
3 

8,4 

 
1 1,47 

6,93 

 
0,7 29 

140,679 

 
5 25 1,3 

182,8827 

 

                

Σ. 

Δλςη  
ΒΑ  

3 

 
3 

9 

 
1 0 

9 

 
0,7 29 

182,7 

 
5 25 1,3 

237,51 

 

                

Π ΒΓ  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 133,17612 

 
5 25 1,3 173,128956 

 

                

                

        Qo Kcal/h=  
456,55512 

 QT Kcal/h=  
593,521656 

 

                

                

         Watt=  
529,6039392 

 
 Watt=  

688,485121 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(3,4*3)+2*(4*3)+(4*3)=58 
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547,866144547,866144

0,3257
5820(9)1682

Qo
D
Ftota

. 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  ηαζ εθ 

υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  (ηαηδβμνία ΗΗΗ) 

πνμηφπηεζ ZD=25%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπμο R: ζοκηεθεζηήξ δζεζζδοηζηυηδηαξ πχνμο 0,9 (δοζιεκέζηενδ ηζιή). 

 

α: ζοκηεθεζηήξ δζαπεναηυηδηαξ (υζμ ιεβαθφηενμξ ηυζμ εοημθυηενα 

θεφβεζ μ αέναξ). 

Απυ πίκαηα 4.4.13 ζεθ 4.33 αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έπμοιε α=1,5 

απθά πανάεονα ιε ελχθοθθα ιέηαθθμ  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ πνμζαφλδζδξ 

20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 
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Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 βζα ειάξ. Πενζμπή : ΢οκήεδξ πενζμπή απυ πθεονάξ ζζπφμξ πκμήξ 

ακέιςκ – εκ ζεζνά μζηήιαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = (1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-

9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπχθεζεξ ζοκμθζηέξ =QT + QL = 593,521656+153,13=746,651656 kcal/h ή 

866,115921 Watt. 
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 2.5.6 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ WC: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

ΔΗΓ

Ο΢ 

ΔΠ

ΗΦ

ΑΝ

ΔΗ

Α΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

Π

Α

Υ

Ο

΢

 

Σ

Ο

Η

Υ

Ο

Τ 

Μ

Ζ

Κ

Ο

΢ 

Τ

Φ

Ο

΢

 

Ζ

 

Π

Λ

Α

Σ

Ο

΢ 

ΔΠ

ΗΦ

Α

ΝΔ

ΗΑ 

Α

Ρ

Η

Θ

Μ

Ο

΢

 

Ο

Μ

Ο

Η

Χ

Ν

 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Χ

Ν 

Α

Φ

Α

Η

Ρ

Ο

Τ

Μ

Δ

Ν

Ζ 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Α  

ΣΔ

ΛΗ

Κ

Ζ 

ΔΠ

ΗΦ

Α

ΝΔ

ΗΑ 

΢ΤΝΣΔΛ

Δ΢ΣΖ΢ 

ΘΔΡΜΗΚ

ΧΝ 

ΑΠΧΛΔΗ

ΧΝ  

Γ

Η

Α

Φ

Ο

Ρ

Α

 

Θ

Δ

Ρ

Μ

Ο

Κ

Ρ

Α

΢

Η

Α

΢

  

ΑΠΧΛΔΗΔ΢ 

ΘΔΡΜΟΣΖ

ΣΑ΢ ΥΧΡΗ΢ 

ΠΡΟ΢ΑΤΞ

Ζ΢ΔΗ΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

ΓΗΑ

ΚΟ

ΠΣ

ΧΝ 

ΛΔΗ

ΣΟ

ΤΡΓ

ΗΑ΢ 

ΣΔ

ΛΗ

ΚΟ

΢ 

΢Τ

ΝΣ

ΔΛ

Δ΢

ΣΖ

΢ 

ΜΔ 

ΠΡ

Ο΢

ΑΤ

ΞΖ

΢ΔΗ

΢ 

΢ΤΝΟΛΟ 

ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΒΓ  

1,8 

 
3 

5,4 

 
1 0 

5,4 

 
0,7 29 

109,62 

 
0 30 1,3 

142,506 

 

                

                

                

                

                

                

        Qo Kcal/h=  
109,62 

 QT Kcal/h=  
142,506 

 

                

                

         Watt=  
127,1592 

 
 Watt=  

165,30696 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(1,8*3)+2*(2,20*3)+(1,8*2,20)=27,96 
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Qo
D

F tota

109,62 109,62
0,1351

27,9620(9)810,84
 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  ηαζ εθ 

υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  (ηαηδβμνία ΗΗΗ) 

πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 

 
 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπμο R: ζοκηεθεζηήξ δζεζζδοηζηυηδηαξ πχνμο 0,9 (δοζιεκέζηενδ ηζιή). 

 

α: ζοκηεθεζηήξ δζαπεναηυηδηαξ (υζμ ιεβαθφηενμξ ηυζμ εοημθυηενα 

θεφβεζ μ αέναξ). 

Απυ πίκαηα 4.4.13 ζεθ 4.33 αζαθίμ Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έπμοιε α=1,5 

απθά πανάεονα ιε ελχθοθθα ιέηαθθμ  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ πνμζαφλδζδξ 

20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 
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Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 
 

 

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 βζα ειάξ. Πενζμπή : ΢οκήεδξ πενζμπή απυ πθεονάξ ζζπφμξ πκμήξ 

ακέιςκ – εκ ζεζνά μζηήιαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = (1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-

9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπχθεζεξ ζοκμθζηέξ =QT + QL =142,506+153,13=295,636 kcal/h ή 342,93 

Watt. 
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 Δπίζδξ έπμοιε:  

 

          

Qo
D

F tota
 

 

Όπμο : 

 Qo: απχθεζεξ εενιυηδηαξ ζε Kcal/h 

 Fμθ: Διααδυ πχνμο ζε m
2
 

 to: εενιμηναζία πχνμ ζε 
μ
C 

 ta: εενιμηναζία ελςηενζημφ αένα ζε 
o
C 

 

Γζα ημ ζοκηεθεζηή εενιμπεναηυηδηαξ K: 

 Σμζπμο: Οζ ελςηενζημί ημίπμζ ζοιπενζθαιαακμιέκςκ ηαζ ηςκ 

ζημζπείςκ εη ζηονμδένιαημξ ζε υθεξ ηζξ γχκεξ είκαζ η=0,7 

W/m
2
k. 

 Παναεφνςκ (ιπαθημκυπμνηεξ) :  
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 3: ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΑ ΤΛΗΚΑ 

 
3.1. ΒΑ΢ΗΚΔ΢ ΔΝΝΟΗΔ΢ 

 
 3.1.1 Σζ είκαζ εενιμιμκςηζηά οθζηά; 

Θενιμιμκςηζηά οθζηά εεςνμφκηαζ υθα ηα οθζηά πμο ηαηαθένκμοκ κα 

εβηθςαίζμοκ αηίκδημ αένα ζηδκ ιάγα ημοξ. Οζ ορδθέξ ιδπακζηέξ 

ακημπέξ εεςνμφκηαζ απαναίηδηεξ ζε πμθθέξ ενβαζίεξ δεκ επδνεάγμοκ 

υιςξ ζδζαίηενα ηζξ εενιμιμκςηζηέξ ζηακυηδηεξ πμο ειθακίγμοκ ηα 

ιμκςηζηά οθζηά. Ξεπςνίγμοιε πμζα εενιμιμκςηζηά οθζηά πνμζθένμοκ 

εενιζηή πνμζηαζία απυ ημκ ζοκηεθεζηή εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ (θ). Όζμ 

πζμ παιδθυ είκαζ ημ θ ηυζμ ηαθφηενμ εενιμιμκςηζηυ οθζηυ.  
 
 3.1.2 ΢οκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ (θ). 

 
΢οκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ (θ): 

Δίκαζ δ πμζυηδηα εενιυηδηαξ πμο νέεζ ακά ιμκάδα πνυκμο (J/s) ιέζα 

απυ ηδ ζηνχζδ μιμζμβεκμφξ 

οθζημφ επζθάκεζαξ 1m2, υηακ δ εενιμηναζζαηή πηχζδ ηαηά ηδ 

δζεφεοκζδ νμήξ ηδξ εενιυηδηαξ είκαζ 

1°C/m ή 1K/m ηαζ μζ ιμκάδεξ ιέηνδζδξ ημο είκαζ W/mK. 

 

 
3.2. Κνζηήνζα επζθμβήξ εενιμιμκςηζηχκ οθζηχκ 

 
 3.2.1 Σα ηνζηήνζα πμο θαιαάκμκηαζ οπυρδ βζα ηδκ επζθμβή 

εενιμιμκςηζηχκ οθζηχκ είκαζ: 

α. Θενιμηεπκζηά Υαναηηδνζζηζηά: 

• Ζ ηζιή ημο ζοκηεθεζηή εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ θ. 

• Ζ ελάνηδζδ ημο θ απυ ηδ εενιμηναζία. 

• Ζ ελάνηδζδ ημο θ απυ ηδκ οβναζία. Ζ ηζιή ημο θ αολάκεζ ζδιακηζηά ιε 

ηδ ζοιπφηκςζδ οδναηιχκ 

ιέζα ζηδ ιάγα ημο ηαζ ακ δζααναπεί υθδ δ ιάγα ημο ηυηε παφεζ κα 

οπάνπεζ εενιμιμκςηζηή 

δνάζδ. 

• Ζ εζδζηή εενιυηδηα. 

• Ο ζοκηεθεζηήξ εενιζηήξ δζαζημθήξ. Όζμ παιδθυηενμξ είκαζ, ηυζμ 

απμιαηνφκεηαζ μ ηίκδοκμξ 

μζημδμιζηχκ ιζηνμγδιζχκ ή ηαηαζηνμθήξ ηςκ ζηεβακχζεςκ. 

α. Σνυπμξ Δθανιμβήξ 
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• Πνμηαηαζηεοαζιέκα πνμσυκηα ή ηαηαζηεοή επί ηυπμο. 

• Απαζημφιεκα πνμζηαηεοηζηά ιέηνα (βζα πνμζηαζία απυ ιδπακζηέξ 

αθάαεξ ή δοζιεκείξ 

πενζααθθμκηζηέξ επζδνάζεζξ). 

• Γοκαηυηδηα εθέβπμο ηαηά ηδκ ηαηαζηεοή. 

β. Μδπακζηέξ Ηδζυηδηεξ 

• Ακημπή ζε εθίρδ, ηάιρδ ηαζ δμκήζεζξ. 

• Αθθμζχζεζξ ιε ημ πνυκμ (βήνακζδ) 

• Ποηκυηδηα 

• Δθαζηζηυηδηα, εοεναοζηυηδηα. 

δ. Υδιζηή ζοιπενζθμνά - ακεεηηζηυηδηα 

• Ακηίζηαζδ ζηδ δζάανςζδ, ζημοξ ιζηνμμνβακζζιμφξ, έκημια, η.θπ. 

• ΢οιπενζθμνά ζηδκ οβναζία (ηοπυκ ιεηααμθή ηςκ δζαζηάζεςκ, 

δζαπεναηυηδηα ζημοξ οδναηιμφξ, 

απμννμθδηζηυηδηα κενμφ). 

• ΢οιπενζθμνά ζηδ θςηζά ηαζ ιέβζζηεξ επζηνεπυιεκεξ εενιμηναζίεξ 

θεζημονβίαξ. 

• Βαειυξ εοαζζεδζίαξ ζε οπενζχδδ αηηζκμαμθία, ζε δζάθμνα αένζα ηαζ 

ζε δζάθμνμοξ δζαθφηεξ ή 

ημ εαθαζζζκυ κενυ, η.θπ. 

ε. Οζημκμι• Δπζπνυζεεημ ηυζημξ πνμιήεεζαξ ηαζ εβηαηάζηαζδξ. 

• Υνυκμξ απυζαεζδξ δαπάκδξ. 

• Πμζμζηυ πνμζηζεέιεκδξ αλίαξ ζηδκ υθδ ηαηαζηεοή. 

 
3.3. ΢οκδεζζιέκα εενιμιμκςηζηά οθζηά 
 
 3.3.1 ΢ήιενα ζηδκ αβμνά οπάνπεζ ιεβάθδ πμζηζθία 

εενιμιμκςηζηχκ οθζηχκ υπςξ: 

• Δλδθαζιέκδ πμθοζηενίκδ 

• Γζμβηςιέκδ πμθοζηενίκδ 

• Ταθμαάιααηαξ 

• Πμθομονεεάκδ 

• Αθνχδεξ Γοαθί 

• Πενθζημεζδή 

• Πεηνμαάιααηαξ 

• Φεθθυξ 

• PVC 

• Κορεθςηυ ζηονυδεια 

• Θενιμιμκςηζηά ημφαθα 

• Πθάηεξ πενθζημτάθμο 
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3.4. Πθεμκεηηήιαηα ηαζ ιεζμκεηηήιαηα δζάθμνςκ ηεπκζηχκ 

εενιμιυκςζδξ 

 
Οζ ημίπμζ ιπμνμφκ κα ιμκςεμφκ ιε ηέζζενζξ ηονίςξ ηεπκζηέξ: 

  

Α) Απυ ημ εζςηενζηυ ιένμξ ημοξ.  

΢ηδκ πενίπηςζδ αοηή ημ ιμκςηζηυ οθζηυ ημπμεεηείηαζ απυ ηδκ πθεονά 

ημο εζςηενζημφ πχνμο ηαζ πνμζηαηεφεηαζ απυ ηάπμζμ ζηενευ δμιζηυ 

οθζηυ πμο θεζημονβεί υπςξ ηαζ ημ επίπνζζια. 

     Ο ηνυπμξ αοηυξ εενιμιυκςζδξ έπεζ ηα ελήξ απμηεθέζιαηα: 

1. Έπεζ πενζμνζζιέκμ πνυκμ ηαηαζηεοήξ  

2. Απμηεθεί θεδκυηενδ θφζδ ζε ζπέζδ ιε ηδκ ελςηενζηή 

εενιμιυκςζδ  

3. Γεκ απαζηείηαζ ζδζαίηενδ πνμζηαζία ηςκ ιμκςηζηχκ απυ ηζξ 

ελςηενζηέξ επζδνάζεζξ.  

4. Έπεζ απθή ηαηαζηεοή  

5. Θενιαίκεηαζ πμθφ βνήβμνα μ πχνμξ  

6. Ζ ηαηαζηεοή ιπμνεί κα βίκεζ ακελάνηδηα απυ ηζξ ελςηενζηέξ 

ηαζνζηέξ ζοκεήηεξ.  

Ζ εενιμιυκςζδ ηςκ ημίπςκ απυ ηδκ εζςηενζηή πθεονά έπεζ ηα αηυθμοεα 

ιεζμκεηηήιαηα: 

I. Πενζμνίγεηαζ μ εζςηενζηυξ πχνμξ  

II. Ο πχνμξ ρφπεηαζ πμθφ ζφκημια. Μέκεζ ακεηιεηάθθεοηδ δ 

εενιμπςνδηζηυηδηα ημο ελςηενζημφ ημίπμο.  

III. Γε θφκεηαζ ημ πνυαθδια ηςκ εενιμβεθονχκ.  

IV. Σα δμιζηά ζημζπεία ηζκδοκεφμοκ απυ ζοζημθέξ ηαζ δζαζημθέξ απυ 

ηζξ εενιμηναζζαηέξ ιεηααμθέξ. Κίκδοκμξ νδβιαηχζεςκ ηαζ 

εζζνμήξ ανυπζκμο κενμφ.  

V. Τπάνπεζ ιζηνυ πνυαθδια ζηδκ ηαηημπμίδζδ ηςκ δθεηηνμθμβζηχκ 

εβηαηαζηάζεςκ.  

Β) Απυ ημ ελςηενζηυ ιένμξ ημοξ. 

΢ηδκ πενίπηςζδ αοηή ημ ιμκςηζηυ ημπμεεηείηαζ ζημ ελςηενζηυ ιένμξ ημο 

ημίπμο. Με ηδκ ηαηαζηεοή αοηή ειθακίγμκηαζ ηα ελήξ πθεμκεηηήιαηα: 

1. Ο πχνμξ δζαηδνεί ηδ εενιυηδηα ηαζ ιεηά ηδ δζαημπή ηδξ 

εένιακζδξ απυ ηδ εενιμπςνδηζηυηδηα ηςκ ημίπςκ.  

2. ΢ημοξ κυηζμοξ εζδζηά πχνμοξ ηςκ ηηδνίςκ δζαηδνείηαζ δ εενιυηδηα 

απυ ημ δθζαηυ εενιζηυ ηένδμξ βζαηί απμεδηεφεηαζ ζημοξ αανείξ 

εζςηενζημφξ ημίπμοξ.  

3. Γεκ ειπμδίγεηαζ δ μιαθή θεζημονβία ημο εζςηενζημφ πχνμο ηαηά 

ηδκ ηαηαζηεοή ηδξ εζςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ.  

4. Γε ιεζχκεηαζ ςθέθζιμξ ηαημζηήζζιμξ πχνμξ.  

5. Οζ ελςηενζηέξ επζθάκεζεξ ηςκ ημίπςκ πνμζηαηεφμκηαζ απυ ηζξ 

ζοζημθέξ ηαζ δζαζημθέξ.  
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6. Δλαζθαθίγεηαζ ηάθορδ ηςκ εενιμβεθονχκ ζδζαίηενα ζηζξ πθάηεξ 

ζηονμδέιαημξ, ζηα δμηάνζα ηαζ ζηζξ ημθχκεξ.  

Σα ιεζμκεηηήιαηα αοηήξ ηδξ ηεπκζηήξ είκαζ: 

I. Ζ ηαηαζηεοή ηδξ ελςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ είκαζ αηνζαυηενδ ζε 

ζπέζδ ιε ηδ εενιμιυκςζδ ηδξ εζςηενζηήξ πθεονάξ ημο ημίπμο.  

II. Γεκ είκαζ πμθφ εφημθδ δ εθανιμβή ηδξ ελςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ 

ζηδκ πενίπηςζδ πμο μζ ημίπμζ έπμοκ πμθθέξ ανπζηεηημκζηέξ 

πνμελμπέξ.  

III. Τπάνπεζ αδοκαιία εθανιμβήξ ηδξ ελςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ ζε 

ηηήνζα ιε έκημκμ ελςηενζηυ ιμνθμθμβζηυ εκδζαθένμκ υρεςκ.  

IV. Απαζημφκηαζ ζηαθςζζέξ βζα ηζξ ενβαζίεξ ηαηαζηεοήξ ζε 

πμθοχνμθα ηηήνζα.  

V. Υνεζάγεηαζ εζδζηή πνμζηαζία ηςκ οθζηχκ δζαθυνςκ ζηνχζεςκ βζα 

πνμζηαζία απυ ηζξ ελςηενζηέξ ηαζνζηέξ επζδνάζεζξ.  

 

Γ) Θενιμιυκςζδ ιε πνήζδ εζδζηχκ ημφαθςκ. 

΢ηδκ πενίπηςζδ αοηή μ ημίπμξ ηηίγεηαζ ιε εζδζηά εενιμιμκςηζηά ημφαθα 

πμο ιε ημκ ηνυπμ ηαηαζηεοήξ ημοξ, ημ ζπήια ημοξ, ηζξ δζαζηάζεζξ ημοξ 

ηθπ. πνέπεζ κα ελαζθαθίγμοκ ηζξ ηζιέξ ημο ζοκηεθεζηή εενιζηήξ 

δζαπεναηυηδηαξ Κ πμο επζαάθθεζ μ ηακμκζζιυξ εενιμιυκςζδξ. Ακ 

απαζηείηαζ κα αολδεεί μ ζοκηεθεζηήξ αοηυξ πνμζηίεεηαζ ιμκςηζηυ πμο ζε 

μνζζιέκεξ πενζπηχζεζξ είκαζ εη ηαηαζηεοήξ εκζςιαηςιέκμ ζημ 

εενιμιμκςηζηυ ημφαθμ. Ζ ηαηαζηεοή αοηή ειθακίγεζ πμθθά 

πθεμκεηηήιαηα αθθά εα πνέπεζ κα ελαζθαθίγεηαζ ιε ζςζηή ηαηαζηεοή 

ηςκ επζπνζζιάηςκ δ ζςζηή ζηεβακυηδηα χζηε κα ιδκ οβναίκεηαζ δ ιάγα 

ηςκ εενιμιμκςηζηχκ ημφαθςκ. 

 

Γ) Θενιμιυκςζδ ζημκ πονήκα ιεηαλφ δφμ ημίπςκ.  

Απμηεθεί ιέεμδμ ημπμεέηδζδξ εενιμιυκςζδξ πμο πνδζζιμπμζείηαζ πμθφ 

ζηδ πχνα ιαξ. ΢οκήεςξ ημ ιμκςηζηυ οθζηυ ημπμεεηείηαζ ιεηαλφ δφμ 

δνμιζηχκ ημίπςκ ηαζ αοηυ ίζςξ απμηεθεί ημ ηφνζμ ιεζμκέηηδια ηδξ 

ιεευδμο. Δλαζθαθίγεηαζ δδθαδή δ εενιμιυκςζδ, αθθά δεκ είκαζ αέααζμ 

υηζ ελαζθαθίγεηαζ επανηχξ ηαζ δ ζηαηζηή ακημπή ημο ζοζηήιαημξ ηαζ 

ζδζαίηενα δ ακημπή πμο απαζηείηαζ απυ ημκ ακηζζεζζιζηυ ηακμκζζιυ. Ζ 

ηαηαζηεοή αοημφ ημο ηφπμο εενιμιυκςζδξ έπεζ πενζεχνζα αεθηίςζδξ 

έζης ηαζ ακ δδιζμονβδεμφκ ζηδ πεζνυηενδ πενίπηςζδ εενιμβέθονεξ απυ 

ηδκ ηαηαζηεοή ηςκ ζεκάγ. 
(5,6,7) 
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3.5. Ηδζυηδηεξ ηςκ ιμκςηζηχκ οθζηχκ  

  
 3.5.1 ΢οκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ: 

 
Ο ζοκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ δεκ είκαζ ζηαεενυ ιέβεεμξ αθθά 

ιζα βναιιζηή ζοκάνηδζδ πμο αολάκεηαζ ζε ζοκάνηδζδ ιε ηδ 

εενιμηναζία. ΢οκήεςξ, παναηηδνίγεηαζ απυ ιζα ιέζδ ηζιή. Ζ εενιζηή 

αβςβζιυηδηα επδνεάγεηαζ ανκδηζηά απυ ηδκ οβναζία, βεβμκυξ πμο 

ελδβείηαζ εφημθα ακ ζηεθημφιε υηζ δ εενιζηή αβςβζιυηδηα ημο κενμφ 

είκαζ 0,57 W/mk, δδθαδή πμθφ ιεβαθφηενδ απυ αοηή ημο αηίκδημο, 

λδνμφ αένα. Οζ ηζιέξ ηςκ ζοκηεθεζηχκ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ πμο 

δίκμκηαζ απυ ηζξ δζάθμνεξ εηαζνείεξ ζζπφμοκ ζοκήεςξ ιε ιζα ακμπή 5 - 

10% ακάθμβα ιε ημ είδμξ ημο οθζημφ. Ζ πνμζαφλδζδ αοηή θαιαάκεζ 

οπυρδ ηδξ θάεδ ιεηνήζεςκ ηαζ ηδκ ακμιμζμιμνθία ηςκ πενζζζυηενςκ 

ιμκςηζηχκ. ΢ηδκ πνάλδ, ζηζξ ηαηαζηεοέξ, ηα εενιμιμκςηζηά οθζηά 

απμννμθμφκ οβναζία πανά ηδ πνήζδ θνάβιαημξ οδναηιχκ. Δπίζδξ θυβς 

ηςκ ζδζμηήηςκ ημοξ ηαζ ημο ηνυπμο ηαηαζηεοήξ ημοξ ηα πενζζζυηενα 

ιμκςηζηά οθζηά βενκάκε ελαζηίαξ ιδπακζηχκ αθθδθελανηήζεςκ ηαζ 

εενιμηναζζαηχκ αθθαβχκ. Έηζζ αθθμζχκεηαζ δ ανπζηή ζζμννμπία ηςκ 

ζηενεχκ ηαζ ηςκ αένζςκ ζοζηαηζηχκ. Πανά ηζξ ένεοκεξ πμο βίκμκηαζ 

ζημκ ημιέα αοηυκ μζ ιδπακζζιμί βήνακζδξ ηςκ εενιμιμκςηζηχκ οθζηχκ 

παναιέκμοκ ζε ιεβάθμ άβκςζημζ. Αοηυ πμο είκαζ ζίβμονμ είκαζ υηζ μ 

ζοκηεθεζηήξ εενιζηήξ αβςβζιυηδηαξ πάκημηε αολάκεηαζ ηαζ πμηέ δεκ 

ιεζχκεηαζ 
 
 3.5.2  Ο ΢οκηεθεζηήξ ακηίζηαζδξ ζηδ δζάποζδ οδναηιχκ (ι): 

 
Όπςξ ήδδ ακαθένεδηε ηα εενιμιμκςηζηά οθζηά πνέπεζ κα είκαζ ηαζ κα 

παναιείκμοκ ζηεβκά. Αοηυ επζηοβπάκεηαζ εοημθυηενα υζμ ιεβαθφηενδ 

ακηίζηαζδ πανμοζζάγεζ έκα οθζηυ ζηδ δζάποζδ οδναηιχκ ηαζ ηαεμνίγεηαζ 

απυ ημκ αδζάζηαημ ζοκηεθεζηή ακηίζηαζδξ ζηδ δζάποζδ οδναηιχκ ι. Ο 

ζοκηεθεζηήξ αοηυξ είκαζ ζπεηζηυ ιέβεεμξ αδζάζηαημ ηαζ δίκεζ ηαηά πυζμ 

ιεβαθφηενδ είκαζ δ ακηίζηαζδ ζηδ δζάποζδ οδναηιχκ εκυξ ζηνχιαημξ 

ημο οθζημφ ζε ζπέζδ πνμξ ημ ζηνχια αένα ίζμο πάπμοξ. Όζμ ιζηνυηενμξ 

θμζπυκ είκαζ μ ζοκηεθεζηήξ αοηυξ ηυζμ πζμ εοαίζεδημ είκαζ έκα οθζηυ 

ζηδκ οβναζία. 
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 3.5.3 Ζ ιδπακζηή ακημπή: 

 
Ζ ιδπακζηή ακημπή πμο απαζηείηαζ βζα ιζα ηαηαζηεοή πνμζδζμνίγεζ ημ 

ζφζηδια εενιμιυκςζδξ πμο εα πνδζζιμπμζδεεί. Έηζζ οθζηά ιε ιεβάθδ 

ιδπακζηή ακημπή ιπμνμφκ κα πνδζζιμπμζδεμφκ ςξ αοημθενυιεκα, αθθά 

ιε ιζηνυηενδ ακημπή ιπμνμφκ κα ιπμοκ ζε έκα θένμκ πθέβια ηαζ άθθα 

ιε πμθφ ιζηνή ςξ οθζηά πθήνςζδξ. Ζ ακημπή ζε ζοιπίεζδ είκαζ έκα 

ηαεμνζζηζηυ ιέβεεμξ ζηζξ εενιμιμκχζεζξ δαπέδςκ. Δδχ πνέπεζ κα 

ζδιεζςεεί υηζ ζε πμθθέξ πενζπηχζεζξ είκαζ πνήζζιδ ηαζ δ βκχζδ ηςκ 

εκδζάιεζςκ παναιμνθχζεςκ ιέπνζ ηδ εναφζδ απυ ιενζηέξ θμνηίζεζξ, 

πμο δεκ ηαηαζηνέθμοκ ημ οθζηυ αθθά ιπμνμφκ κα δδιζμονβήζμοκ 

οπεναμθζηέξ ηαηαπμκήζεζξ ζε θένμκηαζ ζημζπεία ή επεκδφζεζξ. ΢ε πμθθέξ 

πενζπηχζεζξ πνεζάγμκηαζ πθδνμθμνίεξ βζα ηδκ ακημπή ηςκ οθζηχκ ζε 

ηάιρδ ή ζε εθεθηοζιυ. Αοηυ απαζηείηαζ ζδζαίηενα ζε εζςηενζηέξ 

εενιμιμκχζεζξ μνυθςκ ιε ιεβάθα ακμίβιαηα ή ζε αοημθενυιεκεξ 

ηαηαζηεοέξ πμο ηαηαπμκμφκηαζ απυ ηζξ ηαζνζηέξ ζοκεήηεξ. 
 
 3.5.4 Ζ ζηαεενυηδηα ζηζξ δζαζηάζεζξ: 

 
΢ε εενιμιμκςηζηέξ πθάηεξ πμο ηαηαζηεοάγμκηαζ ιε εενιζηέξ δζενβαζίεξ 

ιπμνμφκ κα δζαθμνμπμζδεμφκ μζ μκμιαζηζηέξ δζαζηάζεζξ ηαηά ημ ζηάδζμ 

ηδξ ρφλδξ ηαζ δ ηαηάζηαζδ κα επζδεζκςεεί ελαζηίαξ ηδξ βήνακζδξ. Αοηυ 

ιπμνεί κα απμθεοπεεί ιε ηεπκζηή βήνακζδ ηαηά ηδ θάζδ ηδξ παναβςβήξ 

έηζζ χζηε κα ζηαεενμπμζδεμφκ μζ δζαηάζεζξ. Μεβάθεξ εενιμηναζζαηέξ 

ιεηααμθέξ έπμοκ ςξ απμηέθεζια ιζα αλζυθμβδ βναιιζηή ζοννίηκςζδ ζε 

υθα ηα ζηενεά ιμκςηζηά οθζηά. Σέθμξ μνζζιέκα εενιμιμκςηζηά οθζηά 

έπμοκ ιεβάθμοξ ζοκηεθεζηέξ δζαζημθήξ, ημοξ μπμίμοξ πνέπεζ κα θάαεζ 

οπυρδ ημο μ ηαηαζηεοαζηήξ ηαηά ηδκ ημπμεέηδζδ. Αηυιδ πνέπεζ κα 

εθέβπμκηαζ ηαζ μζ ακμπέξ πμο ιπμνεί κα ειθακίγμοκ μζ δζαζηάζεζξ χζηε 

κα εθέβπεηαζ δ ζοιπενζθμνά ημοξ. 
 

 Ζ Ακηίζηαζδ ζηδ θςηζά: 

 
Ζ ζοιπενζθμνά ηςκ εενιμιμκςηζηχκ οθζηχκ ζηδ θςηζά ιπμνεί κα έπεζ 

άιεζεξ μζημκμιζηέξ επζπηχζεζξ. Γεκζηά πανά ημ αολδιέκμ ηυζημξ ημοξ, 

πνδζζιμπμζμφκηαζ υθμ ηαζ πενζζζυηενμ εενιμιμκςηζηά οθζηά πμο δεκ 

ακαθθέβμκηαζ ή ημοθάπζζημ δφζημθα ή ιέηνζα ακαθθεβυιεκα. Γεκζηά ηδκ 

ηαθφηενδ ζοιπενζθμνά ζηδ θςηζά έπμοκ ημ αθνχδεξ βοαθί, ηα ζκχδδ 

οθζηά, μ πενθίηδξ ηθπ. 
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 Σμ εζδζηυ αάνμξ: 

 

Σμ εζδζηυ αάνμξ απμηεθεί ιζα αηυιδ πνήζζιδ ζδζυηδηα δζυηζ αηυιδ ηαζ 

ζηδκ ίδζα ηαηδβμνία οθζηχκ ιπμνεί έκα εθαθνυηενμ οθζηυ κα έπεζ 

πεζνυηενεξ εενιμιμκςηζηέξ ζδζυηδηεξ απυ αανφηενμ επεζδή έπεζ 

ιεβαθφηενεξ ηαζ ποηκυηενεξ ηορέθεξ 

 

 Σα μζημθμβζηά εενιμιμκςηζηά οθζηά  

  

Καηανπάξ μζημθμβζηά εεςνμφκηαζ εηείκα ηα εενιμιμκςηζηά οθζηά, πμο 

ηαθφπημοκ ηα ελήξ ηνζηήνζα: 

  

α) Γεκ απαζημφκ ιεβάθδ εκένβεζα βζα ηδκ παναβςβή ημοξ. 

  

α) Δίκαζ ακαηοηθχζζια 

  

β) Γεκ ιμθφκμοκ ημ πενζαάθθμκ ηαηά ηδ δζάνηεζα παναβςβήξ ημοξ. 

  

δ) Γεκ πενζέπμοκ ημλζημφξ / ηανηζκμβυκμοξ νφπμοξ, επζηίκδοκμοξ βζα ηδκ 

οβεία ημο ακενχπμο ηαζ δεκ εηθφμοκ ηέημζμοξ νφπμοξ ηαηά ηδ δζάνηεζα 

εθανιμβήξ ημοξ ηαζ ιέπνζ ηδκ ηαηαζηνμθή ημοξ. 

 

 
3.6. Θενιμιμκςηζηά οθζηά πμο ιπμνεί ηακείξ κα ανεζ ζηδκ εθθδκζηή αβμνά. 

  
1) Δλδθαζιέκδ πμθοζηενίκδ 

- Πνμένπεηαζ απυ ιδ ακακεχζζιδ πδβή εκένβεζαξ (οδνμβμκάκεναηεξ) 

- Γηνίγα εκένβεζα (εκενβμαυνμξ δ παναβςβή ηδξ) 450 KWh/ι3, έςξ 850 

KWh/ι3 

- Μυθοκζδ: Γζαθοβή ημλζηχκ πηδηζηχκ αενίςκ ζημ πενζαάθθμκ, υπςξ 

CFC (πθςνμθεμνάκεναηεξ) ηαζ πεκηακίμο (ηαηαζηνέθμοκ ηδ ζημζαάδα 

ημο υγμκημξ ηαζ εκζζπφμοκ ημ θαζκυιεκμ ημο εενιμηδπίμο. 

- Μδ ακαηοηθχζζια 

- Δπζπηχζεζξ ζηδκ οβεία: Γζαθοβή ζηονεκίμο ζηδκ αηιυζθαζνα (μοζία 

κεονμημλζηή, πμο εκμπμπμζείηαζ βζα ηανηζκμβεκέζεζξ). ΢ε πενίπηςζδ 

θςηζάξ, παναβςβή ημλζηχκ ανςιζμφπςκ αενίςκ, ελ αζηίαξ ηςκ μοζζχκ 

πμο πενζέπεζ βζα ηδκ ηαεοζηένδζδ εηδήθςζδξ πονηαβζάξ. Ανάπηςξη 
ζζπονχκ δθεηηνμζηαηζηχκ πεδίςκ. Καιία δοκαηυηδηα δζαπκμήξ ημο 

ηηδνίμο. 
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2) Πμθομονεεάκδ 

- Πνμένπεηαζ απυ ιδ ακακεχζζιδ πδβή εκένβεζαξ. 

- Γηνίγα εκένβεζα: 1.000 KWh/ι3  έςξ ηαζ 1.200 KWh/ι3 

- Οζ HCFC πμο ακηζηαηέζηδζακ ηα CFC εκμπμπμζμφκηαζ επίζδξ βζα ηδκ 

ηαηαζηνμθή ηδξ ζημζαάδαξ ημο υγμκημξ 

- Μδ ακαηοηθχζζιδ 

- Δπζπηχζεζξ ζηδκ οβεία: Οζ ζζμηοακάηεξ πμο πνμένπμκηαζ απυ ιζα 

ζφκεεηδ δζαδζηαζία παναβςβήξ ιε αάζδ ημ πθχνζμ, απεθεοεενχκμοκ ζημ 

πενζαάθθμκ (εζςηενζηυ ηαζ ελςηενζηυ ημο ηηδνίμο) αιίκεξ, μοζίεξ 

ζδζαίηενα επζηίκδοκεξ βζα ημοξ ακενχπμοξ. ΢ε πενίπηςζδ δε πονηαβζάξ 

πανάβεηαζ ηοάκζμ, μοζία θμαενά ημλζηή. 

- Καιία δοκαηυηδηα δζαπκμήξ ημο ηηδνίμο. 

  

3) Ταθμαάιααηαξ / πεηνμαάιααηαξ 

- Μδ ακακεχζζια (εηηυξ ηδξ φαθμο) πμο πνμένπμκηαζ υιςξ απυ οθζηά ζε 

αθεμκία ζηδ θφζδ (άιιμξ, ααζάθηδξ ηθπ). 

- Γηνίγα εκένβεζα: 150 KWh/ι3 έςξ 250 KWh/ι3. 

- Κφνζα ιυθοκζδ: Μυκμ ζηζξ ιμκάδεξ παναβςβήξ (θυβς ημο δζμλεζδίμο 

ημο άκεναηα CO2 ) ηαζ ηαηά ηδ δζάνηεζα ηδξ ιεηαθμνάξ ημοξ. 

- Δπζπηχζεζξ ζηδκ οβεία: Σμ   I.A.R.C. (δζεεκέξ ηέκηνμ βζα ηδκ ένεοκα 

ημο ηανηίκμο) πμο οπάβεηαζ ζημκ Παβηυζιζμ Ονβακζζιυ Τβείαξ, ηα 

ηαηαηάζζεζ ζηα εκ δοκάιεζ ηανηζκμβυκα οθζηά !!  πμο επζδνμφκ ζημκ 

άκενςπμ ιέζς ηδξ ακαπκεοζηζηήξ μδμφ. ΢ε ακηίεεζδ ιε ηζξ ίκεξ 

αιζάκημο, μζ ίκεξ ηςκ οθζηχκ αοηχκ δεκ δζαπςνίγμκηαζ ηαηά ημ ιήημξ 

ημοξ, αθθά ζπάκε ηάεεηα ζηδ ιάγα ημοξ ηαζ ζφιθςκα ιε ημ  I.A.R.C. δ 

επζηζκδοκυηδηά ημοξ έβηεζηαζ ζηζξ δζαζηάζεζξ ημοξ (ιήημξ ακχηενμ ηςκ 5 

micron ηαζ δζάιεηνμξ ιζηνυηενδ ηςκ 3 micron. 

΢ηδ Γενιακία απαβμνεφηδηε δ πνήζδ ημοξ ζε δδιυζζα ηηήνζα ηαζ ζηα 

ιζηνυηενα ένβα επζηνέπεηαζ ιυκμ υηακ ζηεβακμπμζδεμφκ απυθοηα !! 

Σμ I.A.R.C. επζζδιαίκεζ επίζδξ ημκ ηίκδοκμ ακαπκεοζηζηχκ ιμθφκζεςκ, 

θανοββίηζδςκ, θανοββίηζδςκ ηθπ ζε πχνεξ υπμο εθανιυγμκηαζ αοηά ηα 

οθζηά. 

Αηυιδ, μζ ζοκδεηζηέξ μοζίεξ πμο πνδζζιμπμζμφκηαζ ηαζ πμο έπμοκ αάζδ 

ηδ θμνιυθδ ηαζ ηδκ μονία, απεθεοεενχκμοκ ιεβάθεξ πμζυηδηεξ ημλζηήξ 

θμνιαθδεΰδδξ.  
 
4) Πενθίηδξ 

- Μδ ακακεχζζιδ πδβή, ιε ιεβάθδ υιςξ δζαεεζζιυηδηα ζηδ θφζδ. 

- Γηνίγα εκένβεζα: 230 KWh/ι3 

- Μενζηή ακαηφηθςζή ημο. 

- Δπζπηχζεζξ ζηδκ οβεία: Ο πενθίηδξ (δθαζζηεζαηήξ πνμέθεοζδξ), δεκ 

απεθεοεενχκεζ ημλζηέξ μοζίεξ, ηαηά ηδ πνδζζιμπμίδζή ημο.  

- Πνμζμπή υιςξ ζηδ πνδζζιμπμίδζή ημο ζε ζφκεεηεξ ηαηαζηεοέξ ιε 
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ζζθζηυκεξ ηαζ πμθομονεεάκδ !! 

- Δπίζδξ ζε πενίπηςζδ πονηαβζάξ δεκ απεθεοεενχκεζ ημλζηά αένζα. 

- Γεκζηά πνμηείκεηαζ ζακ έκα ηαθυ εενιμιμκςηζηυ οθζηυ. 
 
5) Σμ Δναηθίη (Heraklith) 

- Απμδεηηυ οθζηυ 

- Ακακεχζζιμ υζμκ αοηυ ημ λοθυιαθθμ, θζβυηενμ βζα ημ ιαβκδζίηδ. 

- Γηνίγα εκένβεζα: Απαζηεί θζβυηενδ (αθθά πανυθα αοηά ανηεηή) 

εκένβεζα βζα ηδκ παναβςβή ημο, ιζηνυηενδ πάκηςξ, ηςκ άθθςκ οθζηχκ. 

- ΢διακηζηυ δ Δθθάδα είκαζ  πχνα παναβςβυξ ιαβκδζίμο !! 

- Δφημθα ακαηοηθχζζιμ. 

- Δπζπηχζεζξ ζηδκ οβεία: Όθα ηα οθζηά ζηα μπμία ακήηεζ ηαζ ημ Δναηθίη 

δεκ πανμοζζάγμοκ πνμαθήιαηα βζα ηδκ οβεία ηςκ ηαημίηςκ εκυξ ηηδνίμο. 

Καίβμκηαζ δφζημθα ζε πενίπηςζδ πονηαβζάξ ηαζ δεκ απεθεοεενχκμοκ 

ημλζηέξ μοζίεξ. Πανμοζζάγμοκ ιζηνή, υιςξ αβςβζιυηδηα ζηα δθεηηνζηά 

πεδία, ελαζηίαξ ημο ηζζιέκημο (βζ αοηυ ηαζ επζιέκς ζηζξ ζςζηέξ βεζχζεζξ 

ημο μπθζζιμφ ημο ζηονμδέιαημξ). 

΢ηδκ Δονχπδ ανίζημοιε 3 οθζηά: ημ Heraklith, ημ Fibralith, ηαζ ημ Eco-

lith. ΢ηδκ Δθθάδα δοζηοπχξ έπμοιε ιυκμ ημ πνχημ 
 
5) Ο δζμβηςιέκμξ θεθθυξ 

- Ακακεχζζιδ πδβή. 

- Γηνίγα εκένβεζα: Υαιδθή ηαηακάθςζδ εκένβεζαξ βζα ηδκ παναβςβή ημο 

80 έςξ 90 KWh/ι3 

- Ακαηοηθχζζιμ, ηαηά 100%. 

- Δπζπηχζεζξ ζηδκ οβεία:Απυθοηα θζθζηυ ηαζ οβζεζκυ. Πνμζμπή υιςξ 

βζαηί ηάπμζμζ ηαηαζηεοαζηέξ πνδζζιμπμζμφκ ηαηά ηδκ ημπμεέηδζή ημο, 

ζοκεεηζηέξ ηυθθεξ, πμο πενζέπμοκ θμνιαθδεΰδδ !! Γζ αοηυ κα γδηάηε 

πάκηα πζζημπμζδηζηά ζφιθςκα ιε ημκ ζπεηζηυ ηακμκζζιυ ηδξ 

Δονςπασηήξ Έκςζδξ.  

- Γοζηοπχξ ανηεηά πζμ αηνζαυ, απυ άθθα οθζηά. (Πάκηα, είπα ηδκ 

απμνία, βζαηί δ Δθθάδα δεκ πνμςεεί ιζα πμθζηζηή θοηέιαημξ 

θεθθυδεκδνςκ, πμο ακήημοκ ζηδκ μζημβέκεζα ηςκ quertus - ααθακζδζχκ. 

΢ήιενα δ Πμνημβαθία πανάβεζ ημ 70% ηςκ ακαβηχκ ηδξ Δ.Δ. ...) 

Έπμκηαξ δμοθέρεζ ανηεηά πνυκζα ζηδ Γαθθία ηζ έπμκηαξ ζπεδζάζεζ 

ηηήνζα ηαζ ζηδκ Δθαεηία ηαζ ζηδκ Βυνεζμ Ηηαθία, πάκηα απμνμφζα βζαηί 

ζηδκ Δθθάδα δεκ ιπμνεί κα ανεζ ηακείξ ηα ελήξ ελαίνεηα ηαζ μζημθμβζηά 

εενιμιμκςηζηά οθζηά, ηα μπμία ιπμνεί ηακείξ, κα ανεζ εφημθα ζε υθεξ 

ηζξ άθθεξ Δονςπασηέξ πχνεξ: 

 

 

 

 

http://www.buildings.gr/greek/eksoplismos/oikologika_ilika/eteries/metaxiotis/indexheraklith.htm
http://www.buildings.gr/greek/eksoplismos/oikologika_ilika/eteries/metaxiotis/indexheraklith.htm
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1) Λζκανυιαθθμ 

2) Ρμθυ απυ ίκεξ ημηημθμίκζηα 

3) Μμκςηζηυ νμθυ απυ οπμθείιιαηα ααιααηζμφ (ηφπμο ISO COTTON) 

4) Σγίαα (ζε θφθθα ηαζ θςνίδεξ) ηαζ ηέθμξ 

5) Γζμβηςιέκμ (ζε ηυηημοξ) άνβζθμ 

Καζ ηα πέκηε παναπάκς οθζηά, ημζηίγμοκ εθάπζζηα, είκαζ 100% 

ακαηοηθχζζια, ηαζ 100% θζθζηά πνμξ ημ πενζαάθθμκ ηαζ ημκ άκενςπμ. 

Δπίζδξ δ Δθθάδα δζαεέηεζ ηαζ θζκάνζ ηαζ ααιαάηζ ηαζ άνβζθμ. Γεκ 

δζαεέηεζ υιςξ αηυιδ ηδκ ηαηάθθδθδ αβμνά ηαζ αηυιδ πεζνυηενα μζ 

δζαιμνθςηέξ ηδξ ημζκήξ βκχιδξ μζ έθθδκεξ ιδπακζημί αβκμμφκ, αηυιδ 

ηναβζηά ηδκ δζάζηαζδ ηδξ μζημθμβίαξ ζηα οθζηά πμο πνδζζιμπμζμφκ ζηζξ 

μζημδμιέξ ημοξ. (5,6,7) 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 4: ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ 

ΜΔΣΑ ΣΖ ΥΡΖ΢Ζ ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢. 

 
4.1. ΔΗ΢ΑΓΧΓΗΚΑ 

 
 ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢.  

Σμ ζφζηδια ελςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ εθανιυγεηαζ ζε κέεξ ή παθαζέξ 

ηαημζηίεξ ηαζ ζοβηεηνζιέκα επεκδφμκηαξ ελςηενζηά ημ ηηίνζμ ιε 

εενιμιμκςηζηυ οθζηυ ζοκήεςξ απυ δζμβηςιέκδ πμθοζηενίκδ ή 

πεηνμαάιααηα, ημ μπμίμ «ζμααηίγεηαζ» ιε έκα εζδζηυ εθαζηζηυ πμθφ 

ζζπονυ ζηεβακυ επίπνζζια. Με ημκ ηνυπμ αοηυ εθαπζζημπμζμφκηαζ μζ 

εενιζηέξ απχθεζεξ ημο ηηζνίμο απυ ημοξ ελςηενζημφξ ημίπμοξ αθθά ηαζ δ 

εζζνμή εενιυηδηαξ ημ ηαθμηαίνζ απυ ημ πενζαάθθμκ πνμξ ημ εζςηενζηυ 

ημο ηηζνίμο. 

Σα ζδιακηζηά πθεμκεηηήιαηα ημο ζοζηήιαημξ αοημφ είκαζ:  

1) Γε δδιζμονβμφκηαζ εενιμβέθονεξ ζηα δμηάνζα, ζηζξ ημθχκεξ, ζηα 

ζεκάγζα ηαζ ζηα δάπεδα, ζηα ζδιεία υπμο μ ημφαθζκμξ ημίπμξ 

(μπημπθζκεμδμιή) ζοκακηά ηα ζημζπεία αοηά, έζης ηαζ ακ είκαζ 

εενιμιμκςιέκα. Πανέπεζ θμζπυκ ελαζνεηζηή εενιζηή άκεζδ ζημ 

εζςηενζηυ ημο ηηζνίμο.  

2) Πνμζηαηεφεζ ηζξ επζθάκεζεξ ηςκ ημίπςκ απυ οβναζίεξ, ηαεχξ είκαζ 

ζηεβακά επζπνίζιαηα, ηαζ εηηυξ απυ ηδκ ζοκηδνδηζηή πνμζηαζία 

πμο πνμζθένμοκ ζημ ηηίνζμ, ιεζχκμοκ ηαζ ηζξ ακάβηεξ εένιακζδξ 

ή ρφλδξ ημο.  

3) Γε δδιζμονβμφκ επζθάκεζεξ ιε εενιμπςνδηζηυηδηα ζηδκ ελςηενζηή 

πθεονά ηςκ ημίπςκ, πμο εα ζοζζχνεοακ εενιυηδηα ηαζ εα ηδκ 

επακαηηζκμαμθμφζακ ζημ πενζαάθθμκ, εκηείκμκηαξ ημ θαζκυιεκμ 

ηςκ εενιζηχκ κδζίδςκ ζηδκ πυθδ. Γδθαδή δε ζοιαάθμοκ ζηδκ 

αφλδζδ ηδξ εενιμηναζίαξ ηδξ πυθδξ, υπςξ ηάκμοκ μζ ημίπμζ ηςκ 

ζοιααηζηχκ ηηζνίςκ. Ακηζεέηςξ εηιεηαθθεφμκηαζ ηδ 

εενιμπςνδηζηυηδηα ηςκ ημίπςκ ιυκμ βζα ημ εζςηενζηυ ημο 

ηηζνίμο, ζοιαάθθμκηαξ ζηδκ μζημκμιία εκένβεζαξ.  

4) Αολάκμοκ, ζε ιία ηαζκμφνβζα ηαημζηία, ημ ειααδυκ ηςκ 

θεζημονβζηχκ πχνςκ ηαηά 6 πενίπμο ηεηναβςκζηά ιέηνα ηάεε 

εηαηυ ηεηναβςκζηά ειααδμφ ηαημζηίαξ. Όζμ δδθαδή ιία απμεήηδ. 
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Αοηυ ζοιααίκεζ βζαηί δε πνεζάγεηαζ δζπθή ημφαθζκδ δμιή (δζπθυ 

ημίπμ) αθθά ιμκή.  

5) Αολάκεζ δναιαηζηά ημ πνυκμ γςήξ ημο ηηζνίμο ηαεχξ ημ 

πνμζηαηεφεζ απυ δζάανςζδ ηαζ παβμπθδλίεξ. Σμ ζφζηδια αοηυ 

ζπάκζα πανμοζζάγεζ νδβιαηχζεζξ.  

6) Ζ εθανιμβή ημο ζοζηήιαημξ είκαζ θζβυηενμ μπθδνή απυ ηα 

ζοιααηζηά επζπνίζιαηα ηαεχξ ηα επζπνίζιαηα πμο 

πνδζζιμπμζμφκηαζ ημπμεεημφκηαζ ιε ζπάημοθεξ ηαεχξ 

πανμοζζάγμοκ ορδθή εζλμηνμπζηυηδηα. Χξ απμηέθεζια δεκ 

αθήκμοκ ιπάγα πένα απυ ηα οπμθείιιαηα εενιμιμκςηζημφ 

οθζημφ.  

7) Ζ πμζυηδηα ηαηαζηεοήξ ημο ζοζηήιαημξ παναηηδνίγεηαζ ςξ πμθφ 

ορδθή, ηαεχξ πνδζζιμπμζμφκηαζ εζδζηά πνυζεεηα ηειάπζα βζα ηδκ 

πνμζηαζία ηςκ βςκζχκ, κενμζηαθάηηεξ, οαθυπθεβια βζα ημκ 

μπθζζιυ ζ’ υθδ ηδκ επζθάκεζα εθανιμβήξ ημο επζπνίζιαημξ  

Έκα ηέημζμ ζφζηδια έπεζ έκα ηυζημξ πενίπμο 40 εονχ ακά ηεηναβςκζηυ 

ιέηνμ ηαζ ιέζμ πνυκμ απυζαεζδξ απυ ηδκ ελμζημκυιδζδ εκένβεζαξ ηαζ 

ιυκμ, ηα 4- 6 έηδ.  

 

Γζα ηδ ζφβηνζζή ημο ιε ημ ζοιααηζηυ- ζηδκ Δθθάδα- ηνυπμ 

ζμααηίζιαημξ πνέπεζ κα θδθεμφκ οπυρδ ηέζζενεζξ ζδιακηζημί 

μζημκμιζημί πανάιεηνμζ πμο ημ ηαεζζημφκ ζδζαίηενα ακηαβςκζζηζηυ:  

α) Δλμζημκμιμφκηαζ επζπθέμκ ηεηναβςκζηά ιέηνα θεζημονβζημφ πχνμο 

θυβς ηδξ ιμκήξ ημφαθζκδξ δμιήξ  

β) Γζπθαζζάγεηαζ δ εενιμιμκςηζηή ακηίζηαζδ ηδξ ημζπμπμζίαξ  

γ) Γζπθαζζάγεηαζ ημοθάπζζημκ μ πνυκμξ γςήξ ημο ηηζνίμο ηαζ ιεζχκεηαζ 

ημ ηυζημξ ζοκηήνδζήξ ημο  

δ) Βαειμκμιείηαζ ορδθά ημ ηηίνζμ ςξ πνμξ ηδκ εκενβεζαηή ημο ζήιακζδ 

(αθ. εκενβεζαηή ηαοηυηδηα ηςκ ηηζνίςκ).  

Καηά ζοκέπεζα εφημθα δζαηνίκεηαζ υηζ ημ ηυζημξ ελςηενζηήξ 

εενιμιυκςζδξ είκαζ πμθφ πζμ μζημκμιζηυ απυ έκα ζοιααηζηυ ηνυπμ 

δυιδζδξ (δδθαδή ιε δζπθή ημοαθμδμιή ηαζ εκδζάιεζα ημ εενιμιμκςηζηυ 
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οθζηυ) ηαζ ιάθζζηα απυ ηδκ διένα ηζυθαξ εθανιμβήξ ημο. Αοηυ 

ζοιααίκεζ ηονίςξ απυ ηα α) ηαζ δ) ηδξ πζμ πάκς μζημκμιζηήξ ζφβηνζζδξ.  

Γζα ιζα παθαζά ηαημζηία υπμο είηε δεκ έπεζ εενιμιυκςζδ ζηδκ 

ημζπμπμζία είηε αοηή είκαζ εθθζπήξ, δ ελςηενζηή εενιμιυκςζδ 

πανμοζζάγεηαζ ςξ δ ιυκδ αλζυπζζηδ θφζδ εενιζηήξ πνμζηαζίαξ ημο 

ηηζνίμο.  

Ζ ελςηενζηή εενιμιυκςζδ υιςξ ιπμνεί κα παίλεζ έκα ζδιακηζηυ νυθμ 

ηαζ ζηδκ ακάπθαζή ημο αολάκμκηαξ ηδκ αλία ημο. Αοηή δ αφλδζδ ηδξ 

αλίαξ δεκ επζηοβπάκεηαζ ιυκμ ιέζα απυ ηδκ ακάπθαζδ αθθά ηαζ απυ δφμ 

αηυιδ παναιέηνμοξ: απυ ηδκ ηαθφηενδ ααειμκυιδζδ ημο ηηζνίμο ζηδκ 

εκενβεζαηή ημο ηαοηυηδηα αθθά ηαζ απυ ηδκ αφλδζδ ηδξ γςήξ ημο ηαζ ηδ 

ιείςζδ ημο ηυζημοξ ζοκηήνδζήξ ημο.  

Ζ ελςηενζηή εενιμιυκςζδ είκαζ μ πθέμκ ζοκδεζζιέκμξ ηνυπμξ δυιδζδξ 

ζηδκ οπυθμζπδ Δονχπδ. Δίκαζ ιάθζζηα απμνίαξ άλζμ πςξ ζηδκ Δθθάδα, 

υπμο μζ εενιμηναζίεξ πανμοζζάγμοκ ιεβαθφηενμ εφνμξ θάζιαημξ απυ 

ηδκ οπυθμζπδ Δονχπδ, ημ ζφζηδια αοηυ ηαεοζηένδζε ηυζμ πμθφ κα 

εθανιμζεεί. Απμνίαξ άλζμ ιάθζζηα είκαζ, πςξ αηυιδ ηαζ ζήιενα ιεηά 

απυ ημοθάπζζημκ ιζα δεηαεηία έκανλδξ εθανιμβήξ ημο ζοζηήιαημξ μζ 

πενζζζυηενεξ κέεξ ηαηαζηεοέξ πνδζζιμπμζμφκ ηα ζοιααηζηά 

επζπνίζιαηα. Αοηυ δείπκεζ ηαζ έκα ζδιακηζηυ πνυαθδια ημο ηεπκζημφ 

ηυζιμο ηδξ πχναξ ςξ πνμξ ηδκ επζιυνθςζή ημο.  

Απμηέθεζια αοημφ ημο εθθείιιαημξ είκαζ μζ ηηζνζαηέξ ηαηαζηεοέξ ζηδ 

πχνα ιαξ κα πανμοζζάγμοκ ζδιακηζηυ ανζειυ εοπαεχκ ζδιείςκ 

ημοθάπζζημκ ζημ ελςηενζηυ ηάεεημ ηέθοθυξ ημοξ.    

Σνυπμξ εθανιμβήξ ημο ζοζηήιαημξ ελςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ (βεκζηή 

απμηφπςζή ημο):  

  Σειρά εργασιών:  

1) Αθθαδζάγεηαζ – επζπεδχκεηαζ μ ελςηενζηυξ ημίπμξ ιε νάιιαηα.  

2) Σμπμεεημφκηαζ μζ ιανιανμπμδζέξ ηςκ παναεφνςκ ηαεχξ εα πνέπεζ κα 

πνμελέπμοκ ηδξ ηεθζηήξ επζθάκεζαξ ημο ζοζηήιαημξ.  

3) Ονίγεηαζ ζηδ αάζδ ημο ημίπμο, (ζοκήεςξ 50 εηαημζηά φρμξ απυ αοηή) 

είηε ιε νάιια είηε ιε εζδζηυ ιεηαθθζηυ ηειάπζμ, μνζγυκηζμξ μδδβυξ μ 

μπμίμξ πνέπεζ κα είκαζ απμθφηςξ ηάεεημξ πνμξ ηζξ ηάεεηεξ αηιέξ-

βςκίεξ ημο ηηζνίμο.  
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4) Δπζημθθχκηαζ μζ εενιμιμκςηζηέξ πθάηεξ απυ πμθοζηενίκδ ή άθθμ 

εενιμιμκςηζηυ οθζηυ ημπμεεηδιέκεξ έηζζ χζηε ημ ιεβαθφηενμ ιήημξ 

ημοξ κα ακαπηφζζεηαζ μνζγυκηζα (δδθαδή πανάθθδθα ιε ημ έδαθμξ) 

παίνκμκηαξ ςξ αάζδ έκανλδξ ημκ μνζγυκηζμ μδδβυ. Οζ πθάηεξ αοηέξ 

είκαζ ζδιακηζηυ κα δζαζηαονχκμκηαζ έηζζ χζηε κα ζοιπίπημοκ μζ 

ηάεεηεξ απμθήλεζξ ημοξ ιε ηζξ ηάεεηεξ απμθήλεζξ ηςκ 

εενιμιμκςηζηχκ πθαηχκ ηδξ απυ ηάης ζεζνά. Ό,ηζ αηνζαχξ δδθαδή 

πνμζέπμοιε ηαζ υηακ πηίγμοιε ημφαθα.  Δζδζηά ζηδ αάζδ, ηάης απυ 

ημκ μδδβυ δ ποηκυηδηα ημο εενιμιμκςηζημφ οθζημφ αολάκεηαζ (ή 

αηυιδ αθθάγεζ ζε μνζζιέκεξ πενζπηχζεζξ ηαζ ημ ίδζμ ημ οθζηυ) χζηε 

κα απμθεοπεεί ιεθθμκηζηά ειθάκζζδ ακενπυιεκδξ οβναζίαξ.  

5) Ακάθμβα ιε ημ φρμξ ηδξ ημζπμπμζίαξ αθθά ηαζ ημ ακ αοηή είκαζ 

μπημπθζκεμδμιή, απυ ζηονυδεια ή απυ ηζζιεκημζακίδα, μζ 

εενιμιμκςηζηέξ πθάηεξ παηηχκμκηαζ ιε εζδζηά αφζιαηα χζηε κα 

ελαζθαθίγεηαζ πνυζεεηδ ιδπακζηή ζηενέςζδ.  

6) Πθδνχκμκηαζ ηα ηεκά ακάιεζα ζημοξ ανιμφξ ηςκ εενιμιμκςηζηχκ 

θφθθςκ ή ζηδκ επαθή πμο αοηά έπμοκ ιε ζημζπεία πμο δζαηυπημοκ ηδ 

ζοκέπεζα ηδξ επζθάκεζαξ ηαζ ηαηυπζκ ηνίαμκηαζ υθα ηα ζδιεία πμο 

ελέπμοκ απυ ηα εενιμιμκςηζηά θφθθα έηζζ χζηε κα ελαζθαθζζεεί 

επίπεδδ επζθάκεζα πςνίξ ακςιαθίεξ (ηαιπφθεξ ή αηιέξ)  

7) Σμπμεεημφκηαζ ηα βςκζυηνακα ηαζ μζ κενμζηαθάηηεξ ιε ημ ανπζηυ 

οθζηυ επζπνίζιαημξ χζηε κα δζαιμνθςεεί ημ πθαίζζμ ιέζα ζημ μπμίμ 

εα εθανιμζεεί ημ εζδζηυ επίπνζζια ηαζ εκζζπφμκηαζ ιε μνεμβχκζα 

ηειάπζα οαθμπθέβιαημξ, δ  κμδηή πνμέηηαζδ ηςκ δζαβςκίςκ ηςκ 

παναεφνςκ ηαζ ηςκ ελςηενζηχκ εονχκ.  

8) Αημθμοεεί δζάζηνςζδ ιε μδμκηςηή ζπάημοθα (οπυ βςκία 45 ιμζνχκ) 

χζηε κα πνμζδζμνίγεηαζ ημ πάπμξ ηδξ ζηνχζδξ, ιία πνχηδ ζηνχζδ 

επζπνίζιαημξ ηαθφπημκηαξ ηδκ πμθοζηενίκδ (δ μπμία ζδιεζςηέμκ 

πνέπεζ κα έπεζ πνμδβμοιέκςξ ηαεανζζεεί απυ οπμθείιιαηα θυβς ημο 

ηνζρίιαημξ πμο πνμδβήεδηε). Ζ έκανλδ δζάζηνςζδξ ημο επζπνίζιαημξ 

βίκεηαζ λεηζκχκηαξ ηχνα απυ ηδκ μνμθή ηαζ ηαηαθήβμκηαξ πνμξ ηα 

ηάης.  

9) Με κςπυ ηαζ ιαθαηυ αηυια ημ επίπνζζια ημπμεεημφιε ημ οαθυπθεβια 

(ηανέ 4Υ4 mm) αοείγμκηάξ ημ ιέζα ζημ επίπνζζια ιε ηδκ ίζζα πθεονά 

ηδξ ζπάημοθαξ, απμθεφβμκηαξ κα δδιζμονβήζμοιε γάνεξ ή θμφζηεξ 

(ζδιεία δδθαδή υπμο δε εα έπεζ ηαθοθεεί απυ ημ επίπνζζια).  

10) Μεηά ηδ ζηθήνοκζδ ημο πνχημο ζηνχιαημξ αημθμοεεί δ ηεθζηή 

ζηνχζδ μπμία ιπμνεί κα πάνεζ εζδζηή οθή ακάθμβα ιε ηδ δζάιεηνμ 
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ημο παθαγζαημφ ημο ηυηημο αθθά ηαζ ηδκ ηεπκμηνμπία πμο εα επζθέλεζ 

μ ανπζηέηημκαξ ή μ ζδζμηηήηδξ ημο ένβμο.  

* ΢διακηζηυ βζα ηδκ απμθοβή πνμαθδιάηςκ αθθά ηαζ αφλδζδξ ημο 

ηυζημοξ εθανιμβήξ ημο ζοζηήιαημξ είκαζ δ ηαηάθθδθδ ιεθέηδ ηαζ 

πνμενβαζία βζα ηδκ απμθοβή πνμαθδιάηςκ ηαζ εενιμβεθονχκ. Αοηυ 

ζδιαίκεζ ηα παναηάης:  

α) Ζ ελςηενζηή εενιμιυκςζδ δεκ πνέπεζ κα ηναοιαηίγεηαζ απυ 

ιενειέηζα ηαζ φζηενεξ επειαάζεζξ ηαεχξ αοηυ εα δδιζμονβήζεζ 

αζζεδηζηά πνμαθήιαηα αθμφ εα είκαζ ειθακή ηα «ιπαθχιαηα» ηςκ 

επζδζμνεςηζηχκ επειαάζεςκ.  

β) Πνέπεζ κα δίκεηαζ έιθαζδ ζε ιζα επίπεδδ επζθάκεζα ημζπμπμζίαξ ηαζ 

ζηονμδέιαημξ.  

γ)  Πνέπεζ κα απμθεφβεηαζ δ ακάπηολδ ζςθδκχζεςκ απυ ηδκ ελςηενζηή 

υρδ ηδξ ημζπμπμζίαξ ηαζ υηακ αοηυ είκαζ αδφκαημκ κα επζηεοπεεί, 

ημοθάπζζημκ εα πνέπεζ μζ ζςθήκεξ αοηέξ κα «ηνέπμοκ» ζε ηάεεηεξ ή 

μνζγυκηζεξ ηαηεοεφκζεζξ, πνμηεζιέκμο κα ιδ δδιζμονβείηαζ πνυαθδια 

ζηδκ εθανιμβή ηςκ εενιμιμκςηζηχκ θφθθςκ.  

δ)  Ηδζαίηενμ αάνμξ πνέπεζ κα δμεεί ζημοξ θαιπάδεξ ζηα πανάεονα ηαζ 

ζηζξ πυνηεξ χζηε κα ιπμνεί κα ημπμεεηδεεί ημ εενιμιμκςηζηυ οθζηυ ζηα 

ζδιεία αοηά πςνίξ κα ιεζχκεζ ηζξ δζαζηάζεζξ ημοξ ή ημ πάπμξ ημο 

πνμηεζιέκμο αοηέξ κα δζαηδνδεμφκ.  

ε)  ΢ε παθαζά ηηίνζα ηαζ πνζκ ηδκ έκανλδ εθανιμβήξ ημο ζοζηήιαημξ 

πνέπεζ κα εθέβπεηαζ επζιεθχξ δ επζθάκεζα, χζηε κα απμηαθοθεεί ακ ημ 

οπυζηνςια είκαζ ζαενυ ζε ηιήιαηά ημο. ΢ε πενίπηςζδ ηέημζα είκαζ 

ακαβηαία δ ελοβίακζδ-απμηαηάζηαζδ ηδξ ζηαεενυηδηάξ ημο.  

Υνήζζιεξ ζοιαμοθέξ:  

1) Σμ ζφζηδια ελςηενζηήξ εενιμιυκςζδξ έπεζ ςξ ηφνζμ 

πνμζακαημθζζιυ ηδ εενιζηή εςνάηζζδ ημο ηηζνίμο. Καηά ζοκέπεζα 

δ πνμζπάεεζα ελμζημκυιδζδξ πνδιάηςκ ιέζα απυ ηδ ιείςζδ ημο 

πάπμοξ ημο εενιμιμκςηζημφ οθζημφ υπζ ιυκμ δε δδιζμονβεί 

μζημκμιζηυ υθεθμξ αθθά ακηζεέηςξ οπμκμιεφεζ ημκ ανπζηυ ιαξ 

ζημπυ. Πνάβιαηζ ζε ζπέζδ ιε ημ ζοκμθζηυ ηυζημξ ημο ζοζηήιαημξ 

ημ ηυζημξ ημο εενιμιμκςηζημφ οθζημφ είκαζ ημ ιζηνυηενμ ηαζ ιία 

ιείςζδ ημο πάπμοξ ημο ζοκήεςξ «ελμζημκμιεί» απυ ημ ηυζημξ 

ηαηαζηεοήξ ιυθζξ απυ 1-3 ημ πμθφ Δονχ/ηεηναβςκζηυ ιέηνμ.  
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2) Σμ ζφζηδια πμο εα επζθέλμοιε πνέπεζ κα ακαπκέεζ.  

3) Ζ επζθμβή ημο εενιμιμκςηζημφ οθζημφ πνέπεζ κα βίκεηαζ ιε αάζδ 

ηζξ ζδζαίηενεξ ακάβηεξ ημο ένβμο. Γζα πανάδεζβια ιία ζδζαίηενδ 

ακάβηδ βζα αολδιέκδ πονμπνμζηαζία ηδξ ημζπμπμζίαξ ηαεζζηά 

ακαβηαία ηδκ επζθμβή ημο πεηνμαάιααηα.  

4) Γζα ηδκ επζθμβή ημο πάπμοξ ημο εενιμιμκςηζημφ οθζημφ είκαζ 

ζδιακηζηυ κα βκςνίγμοιε ηδκ ηθζιαηζηή γχκδ ζηδκ μπμία 

ανίζηεηαζ ημ ηηίνζμ.  

5) Οζ ελμπέξ ημο ηηζνίμο (ιανηίγεξ, αενάκηεξ, ζηδεαία ηθπ) πνέπεζ 

επίζδξ κα εενιμιμκχκμκηαζ βζα ηδκ απμθοβή εενιμβεθονχκ.  

6) ΢ε ηάεε πενίπηςζδ επζθέληε έκα πζζημπμζδιέκμ ζοκενβείμ 

εθανιμβήξ (πηοπζμφπμ ηεπκζηυ ιμκχζεςκ δδθαδή απυ έβηνζημ 

Δηπαζδεοηζηυ Ίδνοια) ή έζης έκα ελμοζζμδμηδιέκμ απυ ηδκ 

εηαζνεία πμο πανάβεζ ή ακηζπνμζςπεφεζ ημ ζφζηδια πμο εα 

επζθέλεηε, βζα ηδκ απμθοβή δοζάνεζηςκ εηπθήλεςκ ηαζ 

ηαημηεπκζχκ.  

΢ήιενα δ ελμζημκυιδζδ εκένβεζαξ δεκ είκαζ ιυκμ ιία μζημκμιζηή 

επέκδοζδ. Δίκαζ ηονίςξ ιζα πνμζπάεεζα επζαίςζδξ. Σα ηηίνζα 

ζοιαάθθμοκ ζδιακηζηά ζηζξ ηθζιαηζηέξ αθθαβέξ. Ζ ζοιιεημπή ημοξ 

ζηα αένζα ημο εενιμηδπίμο αββίγεζ ημ 50% ηδξ ζοκμθζηήξ έηηθδζήξ 

ημοξ απυ ακενχπζκεξ δναζηδνζυηδηεξ, εκχ βζα ηδκ ηάθορδ ηςκ 

εκενβεζαηχκ ημοξ ακαβηχκ, ηαηακαθχκεηαζ ημ 35% πενίπμο ηδξ 

ζοκμθζηήξ εκένβεζαξ ζε παβηυζιζμ επίπεδμ.  

Δίκαζ αθήεεζα πςξ έκα ηηίνζμ ηαηακαθχκεζ εκένβεζα ηαζ βζα ημ 

θςηζζιυ ή ιέζα απυ ηζξ δθεηηνζηέξ ζοζηεοέξ βζα ηδκ πνμεημζιαζία 

ηςκ ηνμθχκ, ημ πθφζζιμ ηςκ νμφπςκ, ηδκ οβζεζκή ημο ζχιαημξ ηθπ 

αθθά αοηή δ πνήζδ δεκ λεπενκά ημ 20 ιε 30% ηδξ ζοκμθζηήξ 

ηαηακάθςζδξ. Σμ οπυθμζπμ 70 ιε 80%  πνδζζιμπμζείηαζ βζα ηδκ ρφλδ 

ηαζ εένιακζδ ημο ηηζνίμο.  

Οπμζμδήπμηε πμθζηζηή βζα ηα ηηίνζα (ζηα πθαίζζα ηδξ ελμζημκυιδζδξ 

εκένβεζαξ ηαζ υπζ ιυκμ) ή βζα ηδκ ακάπθαζδ ηςκ πυθεχκ ιαξ δε 

ιπμνεί πανά κα θαιαάκεζ οπυρδ ηδξ ηδκ ελςηενζηή εενιμιυκςζδ ςξ 

απμθφηςξ ακαβηαία πναηηζηή. (5,6,7) 
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4.2. ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΜΔ ΣΖ ΥΡΖ΢Ζ 

ΠΔΣΡΟΒΑΜΒΑΚΑ Κ=0,28. 

 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 1: 
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Ν ΥΧΡΟΤ 

  M m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΝΑ  3,5 3 10,5 1 1,47 9,03 0,28 29 73,3236 0 30 1,30 95,32068 

                

Σ. 

Δ

λ

ς

η

  

ΒΑ  4 3 12 1 0 12 0,28 29 97,44 5 30 1,35 131,544 

                

Π ΝΑ  1,47 2,2 3,234 1 0 3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,30 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
303,93972 
 QT Kcal/h=  

399,993636 

 

                

                

         Kcal/h=  352,5700752  Kcal/h=  463,9926178 
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Fμθ= 2*(4*3)+2*(3,5*3)+(4*3,5)=59  

 
303,93972303,93972

0,1776
5920(9)1711

Qo
D
Ftota . 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =399,993636+153,13=553,123636 

kcal/h ή 641,6234178 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 2: 
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Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Ν  3,3 3 9,9 1 1,47 8,43 0,28 29 68,4516 0 30 1,3 88,98708 

                

Σ. 

Δλςη  
ΝΑ  2,2 3 6,6 1 0 6,6 0,28 29 53,592 0 30 1,3 69,6696 

                

Π Ν  1,47 2,2 3,234 1 0 3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,3 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
255,21972 
 QT Kcal/h=  

331,785636 

 

                

                

         Watt=  296,0548752  Watt=  384,8713378 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=(2,2*3)+(3,3*3)+(5,15*3)+(4,1*3)+(17,4)=61,65 
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Qo

D
F tota

255,21972255,21972
0,1427

61,6520(9)1787,85  

 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =331,785636+153,13=484,915636 

kcal/h ή 562,5021378 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 3: 
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  M m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Γ  4 3 12 1 0 12 0,28 29 97,44 0 30 1,30 126,672 

                

Σ. 

Δλςη  
Ν  3,4 3 10,2 1 1,47 8,73 0,28 29 70,8876 0 30 1,30 92,15388 

                

Π Ν  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,30 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
301,50372 
 QT Kcal/h=  

391,954836 

 

                

                

         Watt=  349,7443152  Watt=  454,6676098 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ= 2*(3,4*3)+2*(4*3)+(3,4*4)=58 
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Qo
D

F tota  
301,50372301,50372

0,1792
5820(9) 1682 . 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 
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Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =391,954836+153,13=545,084836 

kcal/h ή 632,2984098 Watt 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΚΟΤΕΗΝΑ΢: 
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  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Β  3,4 3 10,2 1 1,47 8,73 0,28 29 

70,8826 

 
5 30 1,35 

95,69826 

 

                

Σ. 

Δλςη  
Γ  4 3 12 1 0 12 0,28 29 

97,44 

 
0 30 1,30 

126,672 

 

                

Π Β  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 133,17612 

 
5 30 1,35 179,787762 

 

                

                

        Qo Kcal/h=  
301,50372 
 QT Kcal/h=  

402,158022 

 

                

                

         Watt=  349,7443152  Watt=  
466,5033055 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(4*3)+2*(3,4*3)+(3,4*3)=58 
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301,5037230150372

0,1792
5820(9)1682

Qo
D
Ftota . 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =402,158022+153,13=555,288022 

kcal/h ή 644,1341055 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΓΡΑΦΔΗΟΤ: 
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Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΒΓ  

2,8 

 
3 

8,4 

 
1 1,47 

6,93 

 
0,28 29 

56,2716 

 
5 30 1,35 

75,96666 

 

                

Σ. 

Δλςη  
ΒΑ  

3 

 
3 

9 

 
1 0 

9 

 
0,28 29 

73,08 

 
5 30 1,35 

98,658 

 

                

Π ΒΓ  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 
133,17612 

 
5 30 1,35 

179,787762 

 

                

                

        Qo Kcal/h=  
262,52772 

 QT Kcal/h=  
354,412422 

 

                

                

         Watt=  
304,5321552 

 
 Watt=  

411,1184095 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(3,4*3)+2*(4*3)+(4*3)=58 
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0,1560
5820(9)1682

262,52772262,52772Qo
D
Ftota . 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=25%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =354,412422+153,13=507,542422 

kcal/h ή 588,7492095 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ WC: 
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  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΒΓ  

1,8 

 
3 

5,4 

 
1 0 

5,4 

 
0,28 29 

43,848 

 
0 30 1,3 

57,0024 

 

                

                

                

                

                

                

        Qo Kcal/h=  
43,848 

 QT Kcal/h=  
57,0024 

 

                

                

         Watt=  
50,86368 

 
 Watt=  

66,122784 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(1,8*3)+2*(2,20*3)+(1,8*2,20)=27,96 
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Qo
D

F tota 43,848 43,848
0,0540

27,9620(9)810,84  

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 
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Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =57,0024+153,13=210,1324 kcal/h 

ή 243,753584 Watt. 
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4.3 ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΜΕ ΣΗ ΧΡΗ΢Η FIBRAN-XPS K=0,3. 

 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 1: 
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Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΝΑ  3,5 3 10,5 1 1,47 9,03 0,3 29 78,561 0 30 1,30 102,1295 

                

Σ. 

Δ

λ

ς

η

  

ΒΑ  4 3 12 1 0 12 0,3 29 104,4 5 30 1,35 140,94 

                

Π ΝΑ  1,47 2,2 3,234 1 0 3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,30 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
316,13712 
 QT Kcal/h=  

416,198256 

 

                

                

         Kcal/h=  306,7190592  Kcal/h=  482,789977 
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Fμθ= 2*(4*3)+2*(3,5*3)+(4*3,5)=59  

 

0,1847
5920(9)1711

316,13712316,13712Qo
D
Ftota . 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =416,198256+153,13=569,328256 

kcal/h ή 660,420777 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 2: 
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  m M m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Ν  3,3 3 9,9 1 1,47 8,43 0,3 29 73,341 0 30 1,3 95,3433 

                

Σ. 

Δλςη  
ΝΑ  2,2 3 6,6 1 0 6,6 0,3 29 57,42 0 30 1,3 74,646 

                

Π Ν  1,47 2,2 3,234 1 0 3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,3 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
263,93712 
 QT Kcal/h=  

343,118256 

 

                

                

         Watt=  306,1670592  Watt=  398,017177 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=(2,2*3)+(3,3*3)+(5,15*3)+(4,1*3)+(17,4)=61,65 
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Qo
D

F tota 263,93712263,93712
0,1476

61,6520(9)1787,85  

 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =343,118256+153,13=496,248256 

kcal/h ή 575,647977 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ 

ΚΟΤΕΗΝΑ΢: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

ΔΗΓ

Ο΢ 

ΔΠ

ΗΦ

ΑΝ

ΔΗ

Α΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

Π

Α

Υ

Ο

΢

 

Σ

Ο

Η

Υ

Ο

Τ 

Μ

Ζ

Κ

Ο

΢ 

Τ

Φ

Ο

΢

 

Ζ

 

Π

Λ

Α

Σ

Ο

΢ 

ΔΠ

ΗΦ

Α

ΝΔ

ΗΑ 

Α

Ρ

Η

Θ

Μ

Ο

΢

 

Ο

Μ

Ο

Η

Χ

Ν

 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Χ

Ν 

Α

Φ

Α

Η

Ρ

Ο

Τ

Μ

Δ

Ν

Ζ 

Δ

Π

Η

Φ

Α

Ν

Δ

Η

Α  

ΣΔ

ΛΗ

Κ

Ζ 

ΔΠ

ΗΦ

Α

ΝΔ

ΗΑ 

΢ΤΝΣΔΛ

Δ΢ΣΖ΢ 

ΘΔΡΜΗΚ

ΧΝ 

ΑΠΧΛΔΗ

ΧΝ  

Γ

Η

Α

Φ

Ο

Ρ

Α

 

Θ

Δ

Ρ

Μ

Ο

Κ

Ρ

Α

΢

Η

Α

΢

  

ΑΠΧΛΔΗΔ

΢ 

ΘΔΡΜΟΣ

ΖΣΑ΢ 

ΥΧΡΗ΢ 

ΠΡΟ΢ΑΤ

ΞΖ΢ΔΗ΢ 

Π

Ρ

Ο

΢

Α

Ν

Α

Σ

Ο

Λ

Η

΢

Μ

Ο

΢ 

ΓΗΑ

ΚΟ

ΠΣ

ΧΝ 

ΛΔΗ

ΣΟ

ΤΡΓ

ΗΑ΢ 

ΣΔ

ΛΗ

ΚΟ

΢ 

΢Τ

ΝΣ

ΔΛ

Δ΢

ΣΖ

΢ 

ΜΔ 

ΠΡ

Ο΢

ΑΤ

ΞΖ

΢ΔΗ

΢ 

΢ΤΝΟΛΟ 

ΘΔΡΜΗΚΧ

Ν 

ΑΠΧΛΔΗΧ

Ν ΥΧΡΟΤ 

  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Β  3,4 3 10,2 1 1,47 8,73 0,3 29 

75,951 

 
5 30 1,35 

102,53385 

 

                

Σ. 

Δλςη  
Γ  4 3 12 1 0 12 0,3 29 

104,4 

 
0 30 1,30 

135,72 

 

                

Π Β  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 
133,17612 

 
5 30 1,35 

179,787762 

 

                

                

        Qo Kcal/h=  
313,52712 
 QT Kcal/h=  

418,041612 

 

                

                

         Watt=  363,6914592  Watt=  
484,9282699 
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Fμθ=2*(4*3)+2*(3,4*3)+(3,4*3)=58 

 

0,1864
5820(9)1682

313,52712313,52712Qo
D
Ftota . 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =418,041612+153,13=571,171612 

kcal/h ή 662,5590699 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΑΗΘΟΤ΢Α 3: 
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  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
Γ  4 3 12 1 0 12 0,3 29 104,4 0 30 1,30 135,72 

                

Σ. 

Δλςη  
Ν  3,4 3 10,2 1 1,47 8,73 0,3 29 75,951 0 30 1,30 98,7363 

                

Π Ν  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 133,17612 0 30 1,30 173,128956 

                

                

        Qo Kcal/h=  
313,52712 
 QT Kcal/h=  

407,585256 

 

                

                

         Watt=  363,6914592  Watt=  472,798897 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ= 2*(3,4*3)+2*(4*3)+(3,4*4)=58 
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Qo
D

F tota  
313,52712313,52712

0,1864
5820(9) 1682 . 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 
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Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =407,585256+153,13=560,715256 

kcal/h ή 650,429697 Watt 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΓΡΑΦΔΗΟΤ: 
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  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΒΓ  

2,8 

 
3 

8,4 

 
1 1,47 

6,93 

 
0,3 29 

60,291 

 
5 30 1,35 

81,39285 

 

                

Σ. 

Δλςη  
ΒΑ  

3 

 
3 

9 

 
1 0 

9 

 
0,3 29 

78,3 

 
5 30 1,35 

105,705 

 

                

Π ΒΓ  1,47 2,2 3,234 1  3,234 1,42 29 
133,17612 

 
5 30 1,35 

179,787762 

 

                

                

        Qo Kcal/h=  
271,76712 

 QT Kcal/h=  
366,885612 

 

                

                

         Watt=  
315,2498592 

 
 Watt=  

425,58739099 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(3,4*3)+2*(4*3)+(4*3)=58 
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0,1615
5820(

271,76712
271,76712 

9) 1682

 

   

Qo
D
Ftota

. 

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=25%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 
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ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 

Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =366,885612+153,13=520,015612 

kcal/h ή 603,2181099 Watt. 
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 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ WC: 
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  m m m m2  m2 m2 Kcal/hm2oc oc Kcal/h % % 1+% Kcal/h 

Σ. 

Δλςη 
ΒΓ  

1,8 

 
3 

5,4 

 
1 0 

5,4 

 
0,3 29 

46,98 

 
0 30 1,3 

61,074 

 

                

                

                

                

                

                

        Qo Kcal/h=  
46,98 

 QT Kcal/h=  
61,074 

 

                

                

         Watt=  
54,4968 

 
 Watt=  

70,84584 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

Fμθ=2*(1,8*3)+2*(2,20*3)+(1,8*2,20)=27,96 
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Qo
D

F tota 46,98 46,98
0,0579

27,9620(9)810,84  

 

Άνα απυ πίκαηα 4.3.12 ζεθ 4.32 αζαθίμ B.H ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢  

ηαζ εθ υζμκ εενιαίκεηαζ  10 χνεξ θεζημονβίαξ διενδζίςξ  

(ηαηδβμνία ΗΗΗ) πνμηφπηεζ ZD=30%. 

 Απχθεζεξ αενζζιμφ: 

 

QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  

 

Όπος R: ζςνηελεζηήρ διειζδςηικόηηηαρ σώπος 0,9 
(δςζμενέζηεπη ηιμή). 
 
α: ζςνηελεζηήρ διαπεπαηόηηηαρ (όζο μεγαλύηεπορ ηόζο 
εςκολόηεπα θεύγει ο αέπαρ). 
Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ 
έσοςμε α=1,5 απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ 
σωπίρ εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με 
εξώθςλλα 

2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 

l: ημ ιήημξ απυ ημ μπμίμ ιπμνεί κα δζαθφβεζ αέναξ (παναιάδεξ 

παναεφνςκ, υπζ ειααδά) 

 

l= (3*2,20+2*1,47)=9,54 

 

ZE : ζοκηεθεζηήξ βςκζαηχκ παναεφνςκ 
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Όηακ έκαξ πχνμξ δζαεέηεζ βςκζαηά πανάεονα θαιαάκεηαζ 

πνμζαφλδζδξ 20% δδθαδή ZE =1,2 . Όηακ δεκ οπάνπμοκ 

βςκζαηά πανάεονα ZE =1 . 

 

Ζ: ζοκηεθεζηήξ πνμζαμθήξ ακέιμο. 

  

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή 

από 
πλεςπάρ 
ιζσύορ 
πνοήρ 

ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 
 

Ζ=0,41 για εμάρ. Πεπιοσή : ΢ςνήθηρ πεπιοσή από 
πλεςπάρ ιζσύορ πνοήρ ανέμων – εν ζειπά οικήμαηα. 
 

to: εζςηενζηή εενιμηναζία. (20 βζα ειάξ). 

ta: ελςηενζηή εενιμηναζία. (-9 βζα ειάξ). 

 

Οπυηε έπμοιε : QL=΢(α*l)*R*H*(to-ta)*ZE  = 

(1,5*9,54)*0,9*0,41*(20-(-9))=153,13 kcal/h. 

 

Qαπώιεηεο ζπλνιηθέο =QT + QL =61,074+153,13=214,204 kcal/h ή 

248,47664 Watt. 
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5. ΢ΤΝΟΠΣΗΚΟΗ ΠΗΝΑΚΔ΢ ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΧΝ  ΚΑΗ 

ΚΑΣΑΓΡΑΦΖ ΟΦΔΛΟΤ΢  

 

 

ΥΧΡΗ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ 

 Q΢ ( Watt ) 

 

Αίεμοζα 1 1003,883024 

  

Αίεμοζα 2 838,564761 

  

Αίεμοζα 3 980,923724 

  

Γναθείμ 866,115921 

  

WC 342,93 

  

Κμογίκα 998,926641 

  

΢φκμθμ 5085,344071 

 

 

Αλία πεηνεθαίμο εένιακζδξ 1,40 εονχ/θίηνμ 

  

Καηακαθχκς 1000 θίηνα/έημξ 

  

΢φκμθμ 1400 εονχ 
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Με εενιμιυκςζδ- ΠΔΣΡΟΒΑΜΒΑΚΑ Κ=0,28 

 Q΢ ( Watt ) 

 

Αίεμοζα 1 641,6234178  

  

Αίεμοζα 2 562,5021378  

  

Αίεμοζα 3 632,2984098 

  

Γναθείμ 588,7492095 

  

WC 243,753584 

  

Κμογίκα 644,1341055 

  

΢φκμθμ 3313,060864 

 

 

 

Αλία πεηνεθαίμο 

εένιακζδξ 

1,40 εονχ/θίηνμ  

   

Καηακαθχκς 1000 θίηνα/έημξ  

   

΢φκμθμ 1400 εονχ  

   

Υςνίξ εενιμιυκςζδ 5085,344071 Watt 1000 θίηνα/έημξ 

   

Με πεηνμαάιααηα 3313,060864 Watt 652 θίηνα/έημξ 

   

Γζαθμνά  348 θίηνα/έημξ 

   

Κένδμξ  487,20 εονχ 
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Με εενιμιυκςζδ- FIBRAN-XPS K=0,3 

 Q΢ ( Watt ) 

 

Αίεμοζα 1 660,420777 

  

Αίεμοζα 2 575,647977 

  

Αίεμοζα 3 662,5590699 

  

Γναθείμ 603,2181099 

  

WC 248,47664 

  

Κμογίκα 650,429697 

  

΢φκμθμ 3400,752264 

 

 

Αλία πεηνεθαίμο 

εένιακζδξ 

1,40 εονχ/θίηνμ  

 

Υςνίξ 

εενιμιυκςζδ 
  

Καηακαθχκς 1000 θίηνα/έημξ 

  

΢φκμθμ 1400 εονχ 

   

Υςνίξ εενιμιυκςζδ 5085,344071 Watt 1000 θίηνα/έημξ 

   

Με FIBRAN-XPS 3400,752264Watt 669 θίηνα/έημξ 

   

Γζαθμνά  331 θίηνα/έημξ 

   

Κένδμξ  463,40 εονχ 
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5.1 ΚΟ΢ΣΟ΢ ΚΑΗ AΠΟ΢ΒΔ΢Ζ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 

 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΚΟ΢ΣΟΤ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢. 

Γζα ηδκ αίεμοζα 1 έπμοιε : Σμίπμ ελςηενζηυ ζοκμθζηήξ επζθάκεζαξ 

3,5m*3m=10,5m
2
 . Αθαζνμφιε ηδ ιπαθμκυπμνηα 

1,47m*2,20m=3,23m
2
. Ανα έπμοιε ζοκμθζηή επζθάκεζα βζα 

εενιμιυκςζδ 7,27m
2
.  

Γζα ηδκ αίεμοζα 2 έπμοιε: Σμίπμ ελςηενζηυ ζοκμθζηήξ επζθάκεζαξ 

2,20m*3m=6,6 m
2
 . 

Σμίπμ ζοκμθζηήξ επζθάκεζαξ 3,3m*3m=9,9m
2
. Αθαζνμφιε ηδ 

ιπαθημκυπμνηα 1,47m*2,20m=3,23m
2
.  ΢οκμθζηή επζθάκεζα βζα 

εενιμιυκςζδ 17,17m
2
. 

Γζα ηδκ αίεμοζα 3 έπμοιε: 3,4m*3m=10,2m
2 
. Αθαζνμφιε ηδ 

ιπαθημκυπμνηα 1,47m*2,20m=3,23m
2 
. ΢φκμθμ 6,97m

2
. 

Γζα ηδ ημογίκα έπμοιε: Σμίπμ ζοκμθζηήξ επζθάκεζαξ 3,4m*3m=10,2m
2 
. 

Αθαζνμφιε ηδκ ιπαθημκυπμνηα 1,47m*2,20m=3,23m
2 
. ΢φκμθμ 

6,97m
2
. 

 

Γζα ημ βναθείμ έπμοιε: Σμίπμ ζοκμθζηήξ επζθάκεζαξ 2,8m*3m=8,4m
2
. 

Αθαζνμφιε ηδκ ιπαθημκυπμνηα 1,47m*2,20m=3,23m
2
. ΢φκμθμ 5,17m

2
. 

 

΢οκμθζηή επζθάκεζα βζα ιυκςζδ: 7,27m
2
 + 6,6 m

2
 + 17,17m

2
 + 6,97m

2
 + 

6,97m
2
 + 6,97m

2
 + 5,17m

2
=57,12m

2
 . 
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Γζα ηδκ ιυκςζδ εα πνεζαζημφιε ηα ελήξ οθζηά: 

 

Γςκζυηνακα: 1,17 €/m
2
*57.17m

2
=66.88€ 

Κυθθα: FGL-Thermo III 15,68 €-25kg (0.51€/kg) 

Μμκμηζηυ οθζηυ Fibran: 9,79 €/m
2
*57,12m

2
=559,20€ 

Βφζιαηα/αίδεξ: 0,33€ * 5 ηειάπζα/m
2
 * 57,12m

2
=94,33€ 

΢ηδνίβιαηα: 0,90€*57,17m
2
=51,45€ 

Πθέβια: 0,90 €/m
2
*57,17m

2
=51.45€ 

Βαζζηυ επίπνζζια:1,30€/m
2
*57,17m

2
=74,32€ 

Δνβαηζηά: 150 € 

΢φκμθμ: 1063,31 € 

 

Γζα ηδκ ιυκςζδ εα πνεζαζημφιε ηα ελήξ οθζηά: 

 

Γςκζυηνακα: 1,17 €/m2*57.17m2=66.88€ 

Κυθθα: FGL-Thermo III 15,68 €-25kg (0.51€/kg) 

Μμκμηζηυ οθζηυ πεηνμαάιααηαξ: 6,58 €/m2*57,12m2=375,84€ 

Βφζιαηα/αίδεξ: 0,33€ * 5 ηειάπζα/m2 * 57,12m2=94,33€ 

΢ηδνίβιαηα: 0,90€*57,17m2=51,45€ 

Πθέβια: 0,90 €/m2*57,17m2=51.45€ 

Βαζζηυ επίπνζζια:1,30€/m2*57,17m2=74,32€ 

Δνβαηζηά: 150 € 

΢φκμθμ: 879,95€ 
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΢οιπέναζια 

 
Μεηά ηδ ιεθέηδ ηδξ πηοπζαηήξ ιαξ ενβαζίαξ ηαηαθήλαιε ζημ ελήξ 

ζοιπέναζια: 

Καηαθθδθυηενμ ιμκςηζηυ οθζηυ βζα ημ δζαιένζζιά ιαξ είκαζ μ 

πεηνμαάιααηαξ δζυηζ έπμοιε ηαζ πζμ θίβεξ απχθεζεξ εενιυηδηαξ αθθά 

βζαηί ιαξ αβαίκεζ ηαζ πζμ μζημκμιζηυξ ζε ζπέζδ ιε ημ Fibran-xps.  
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ΠΑΡΑΡΣΖΜΑ 1-ΠΗΝΑΚΔ΢  
 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 4.5.1 ΢ΔΛ 4.43 ΒΗΒΛΗΟ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ 
ΚΛΗΜΑΣΗ΢ΜΟ΢  Β.Ζ ΢ΔΛΟΤΝΣΟ΢ ΔΞΧΣΔΡΗΚΔ΢ 

(ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΗΚΔ΢ ΘΔΡΜΟΚΡΑ΢ΗΔ΢ ΔΛΛΖΝΗΚΧΝ 

ΠΟΛΔΧΝ ΚΑΗ ΠΔΡΗΟΥΧΝ ΢Δ 
O
C. 

 

 
Α/Α ΠΟΛΖ ΜΔ΢Ζ 

ΥΔΗΜΔΡΗΝΖ 

ΘΔΡΜΟΚΡΑ΢ΗΑ 

(1) 

ΑΠΟΛΤΣΖ 

ΔΛΑΥΗ΢ΣΖ 

(2) 

ΜΔ΢Ζ 

ΣΗΜΖ 

(3) 

΢ΤΝΗ΢ΣΟΜΔΝΖ 

ΘΔΡΜΟΚΡΑ΢ΗΑ 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟΤ 

(4) 

ΤΠΟΥΡΔΩΣΗΚΖ 

ΘΔΡΜΟΚΡΑ΢ΗΑ 

ΚΑΣΑ Κ.Θ.Κ 

1 

2 

3 

 

 

 

 

 

 

4 

5 

Αγξίλην 

Αγριίαινο 

Αζήλα 

-Αλάβξπηα 

-Αζηεξνζθνπείν 

-Διιεληθό 

-Ν. Φηιαδέιθεηα 

-Σαηόη 

 

 

Αηγαίν 

Αιεμαλδξνύπνιε 

8 

7 

 

9 

11 

12 

10 

9 

 

 

11 

7 

-7,3 

-9,8 

 

- 

- 

-2,9 

-5,8 

- 

 

 

- 

-10,8 

-4,1 

-6,3 

 

-2,0 

0,0 

-0,9 

-3,1 

-3,1 

-3,0 

 

0.0 

-9,0 

-3 

-3 

 

-2 

0 

1 

-1 

-2 

 

 

0 

-7 

-3 

- 

 

-2 

1 

2 

0 

- 

 

 

0 

-7 

6 

7 

8 

9 

10 

Αξγνζηόιη 

Άξηα 

Βόινο 

Γξάκα 

Έδεζζα 

11 

9 

9 

7 

6 

-2,2 

-6,2 

- 

- 

- 

0,9 

-3,0 

-4,0 

-9,0 

-9,0 

1 

-2 

-3 

-8 

-7 

1 

-2 

-3 

-8 

-8 

11 

12 

13 

14 

15 

Διεπζίλα 

Εάθπλζνο 

Ζξάθιεην 

Θάζνο 

Θεζζαινλίθε(Μίθξα) 

11 

9 

9 

7 

6 

-2,2 

-6,2 

- 

- 

- 

0,9 

-3,0 

-4,0 

-9,0 

-9,0 

1 

-2 

-3 

-9 

-7 

1 

-2 

-3 

-8 

-7 

16 

17 

18 

19 

20 

Θήξα 

Ηεξάνπεηξα 

Ηθαξία 

Ηωάλληλα  

Καβάια 

11 

13 

12 

6 

8 

-3,6 

2,0 

- 

-13 

-23,6 

0,7 

3,3 

3,0 

-9,3 

-10,1 

2 

4 

3 

-7 

-8 

3 

4 

- 

-6 

-8 

21 

22 

23 

24 

25 

Καιάβξπηα 

Καιακάηα 

Καιακπάθα 

Κάξπαζνο 

Κάξπζηνο 

5 

23 

6 

13 

10 

- 

4,0 

- 

- 

- 

-8,0 

-1,1 

-8,0 

3,0 

0,0 

-7 

0 

-6 

4 

1 

-6 

1 

-6 

5 

1 

26 

27 

28 

29 

30 

Κέξθπξα 

Κνδάλε 

Κνκνηελή 

Κόληηζα 

Κόξηλζνο 

10 

2 

6 

6 

11 

-4,5 

-16,8 

-16,9 

- 

-3,6 

-3,1 

-12,2 

-8,6 

-8,0 

-0,9 

-1 

-11 

-8 

-7 

1 

0 

-10 

-7 

-6 

1 

31 

32 

Κύζεξα 

Κύκε 

11 

9 

-1,8 

-5,6 

1,9 

-1,8 

3 

0 

4 

0 
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33 

34 

35 

Κωο 

Λακία 

Λάξηζα 

12 

9 

7 

-4,0 

-7,0 

-17,0 

0,2 

-4,1 

-10,5 

3 

-4 

-8 

3 

-4 

-7 

36 

37 

38 

39 

40 

Λεπθάδα 

Λήκλνο 

Ληδνξίθη 

Μεζώλε 

Μεζνιόγγη 

10 

8 

6 

12 

11 

-3.4 

- 

-10,3 

-3,3 

- 

-1,8 

-1,0 

-6,5 

0,5 

2,0 

0 

0 

-5 

1 

0 

0 

0 

- 

1 

- 

41 

42 

43 

44 

45 

Μήινο 

Μπηηιήλε 

Νάμνο 

Ναύπιην 

Ξάλζε 

11 

10 

12 

10 

6 

0,2 

-4,4 

-1,0 

-1,8 

- 

1,4 

-1,3 

1,5 

-0,5 

-10,0 

3 

1 

3 

0 

-8 

3 

2 

4 

0 

-8 

46 

47 

48 

49 

50 

Οξεζηηάδα 

Πάηξα 

Πεηξαηάο 

Πνιύγπξνο 

Πξέβεδα 

3 

10 

11 

4 

10 

-20,0 

-4,5 

-4,3 

- 

- 

-13,2 

-2,6 

0,2 

-10,0 

0,0 

-10 

-1 

1 

-8 

0 

-9 

-1 

2 

-8 

- 

51 

52 

53 

54 

55 

Πηνιεκαίδα 

Πύξγνο 

Ρόδνο 

΢άκνο 

΢έξξεο 

2 

10 

12 

12 

5 

- 

- 

- 

-4,3 

-23,0 

-15,0 

-2,0 

1,0 

0,2 

-10,4 

-13 

-1 

2 

3 

-9 

-12 

-1 

3 

3 

-9 

56 

57 

58 

59 

60 

΢πάξηε 

΢νπθιί 

΢ύξνο 

Σξίθαια 

Σξίπνιε 

12 

4 

12 

7 

6 

-3,2 

- 

0,3 

-16,8 

-17,0 

-1,1 

-13,0 

2,8 

-9,0 

-8,1 

0 

-11 

2 

-7 

-6 

- 

-10 

3 

-6 

-5 

61 

62 

63 

64 

Φιώξηλα 

Υαιθίδα 

Υαληά 

Υίνο 

2 

10 

12 

10 

-20,0 

-3,0 

1,8 

-1,7 

-16,4 

-0,6 

3,2 

-0,3 

-12 

1 

3 

2 

-11 

2 

3 

3 

(1) Μόλν γηα θαηά πξνζέγγηζε ππνινγηζκνύο ηεο εηήζηαο θαηαλαιώζεωο θαπζίκωλ. 

(2) Παξνπζηάδεηαη κία θνξά (κεηξήζεηο ηνπιάρηζηνλ αλά 3ωξν) αλά δεθαεηία. 

(3) Μέζε ηηκή ηωλ εηεζίωλ απνιύηωλ ειάρηζηωλ ζεξκνθξαζηώλ (παξνπζηάδνληαη κηα θνξά ην έηνο). 

(4)  Πξνθαλώο πξόθεηηαη γηα ζεξκνθξαζίεο πνπ είλαη απζηεξόηεξεο ηωλ θαλνληζκώλ ζήκεξα (Μάξηηνο 1990) 

ηνπ Κ.Θ.Κ (=θαλνληζκόο ζεξκνκνλώζεωο Κηεξίωλ). Αλ απηνί αιιάμνπλ επί ην απζηεξόηεξν ππεξηεξνύλ 

θάζε ζπζηάζεωο. 
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ΠΗΝΑΚΑ΢ 4.3.12 ΢ΔΛ 4.32 ΒΗΒΛΗΟ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ 
ΚΛΗΜΑΣΗ΢ΜΟ΢ Β.Ζ ΢ΔΛΟΤΝΣΟ΢ ΠΡΟ΢ΑΤΞΖ΢ΔΗ΢ (%) 
ΣΩΝ ΘΔΡΜΗΚΩΝ ΑΠΩΛΔΗΩΝ ΥΩΡΟΤ Q0 ΛΟΓΩ 
ΓΗΑΚΟΠΣΟΜΔΝΖ΢ ΛΔΗΣΟΤΡΓΗΑ΢ ZD. 
 

Σζιέξ ημο D 

Λεζημονβία 

ακά 24ςνμ 

0,1 έςξ 0,3 0,3 έςξ 0,7 0,7 έςξ 1,5 Άκς ημο 

1,5 

Η 

ΗΗ 

ΗΗΗ 

7 

20 

30 

7 

15 

25 

7 

15 

20 

7 

15 

15 

 
ΠΗΝΑΚΑ΢ 4.3.12 ΢ΔΛ 4.32 ΒΗΒΛΗΟ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ 
ΚΛΗΜΑΣΗ΢ΜΟ΢ Β.Ζ ΢ΔΛΟΤΝΣΟ΢ Πποζαςξήζειρ (%) ηων 
θεπμικών απωλειών σώπος λόγω πποζαναηολιζμού (ZH) 
 

Σζιέξ ημο D 

Λεζημονβία 

ακά 24ςνμ 

0,1 έςξ 0,3 0,3 έςξ 0,7 0,7 έςξ 1,5 Άκς ημο 

1,5 

Η 

ΗΗ 

ΗΗΗ 

7 

20 

30 

7 

15 

25 

7 

15 

20 

7 

15 

15 

 
 
ΠΗΝΑΚΑ΢ 4.3.11 ΢ΔΛ 4.31 ΒΗΒΛΗΟ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ 
ΚΛΗΜΑΣΗ΢ΜΟ΢  Β.Ζ ΢ΔΛΟΤΝΣΟ΢ ΠΡΟ΢ΑΤΞΖ΢ΔΗ΢ (%) 
ΣΩΝ ΘΔΡΜΗΚΩΝ ΑΠΩΛΔΗΩΝ ΥΩΡΟΤ Q0 ΛΟΓΩ 
ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΗ΢ΜΟΤ ΕH. 
 

ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΡΟ΢ΘΖΚΖ % 

Β, ΒΑ, ΒΓ 

Α, Γ 

Ν, ΝΑ, ΝΓ 

5 

0 

-5 

 
Απώλειερ αεπιζμού  
 
QL=΢*(α Η)Α*R*H (to-ta)*ZE  
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Από πίνακα 4.4.13 ζελ 4.33 βιβλίο Β.Ζ ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ έσοςμε α=1,5 
απλά παπάθςπα με εξώθςλλα μέηαλλο  
 

 ΤΛΗΚΟ ΘΤΡΩΝ ΚΑΗ ΠΑΡΑΘΤΡΩΝ 

Ξύλο ή 
πλαζηικό 

Μέηαλλο 

Απλά παπάθςπα και θύπερ σωπίρ 
εξώθςλλα 

3,0 1,5 

Απλά παπάθςπα με εξώθςλλα 2,5 1,5 

Γιπλά παπάθςπα και θύπερ 2 1,2 

Δζωηεπικέρ θύπερ: 
΢ςνεσώρ ανοικηέρ 
΢ςνήθωρ ανοικηέρ 

 
40 
15 

 
Ζ δςζμενέζηεπη ηιμή για ηο R είναι 0,9 
 
 

ΠΔΡΗΟΥΖ ΘΔ΢Ζ ΔΝ ΢ΔΗΡΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

ΜΔΜΟΝΩΜΔΝΑ 
ΟΗΚΖΜΑΣΑ 

΢ςνήθηρ 
πεπιοσή από 

πλεςπάρ ιζσύορ 
πνοήρ ανέμων 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,24 
0,41 
0,60 

0,34 
0,58 
0,84 

Πεπιοσή με 
ιζσςπούρ 
ανέμοςρ 

(α) 
(β) 
(γ) 

0,41 
0,60 
0,82 

0,58 
0,84 
1,13 

(α) Πποθςλαμένη θέζη 
(β)εκηεθειμένη θέζη 
(γ) αζςνήθιζηα εκηεθειμένη θέζη 
 

 
Ζ=0,41  
 
to=20 
ta=-9 
 
I=απιθμόρ όμοιων παπαθύπων . 
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ΒΗΒΛΗΟΓΡΑΦΗΑ  
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ΔΞΟΠΛΗ΢ΜΟ΢’’ Β. Ζ. ΢ΔΛΛΟΤΝΣΟ΢ Γ’ ΔΚΓΟ΢Ζ 2002 

ΑΝΑΣΤΠΧ΢Ζ 2013. ΣΟΜΟ΢ Α ΔΚΓΟ΢ΔΗ΢ ΣeΚΓΟΣΗΚΖ 

΢ΔΛΚΑ-4Μ ΔΠΔ. 

(2) -Κςκζηακηίκμξ –΢ηέθακμξ Πακ.Νίηαξ, Δθέκδ ΢π. 

Παπάγμβθμο Έηδμζδ 1δ , ΑΡΥΔ΢ Σδξ ΜΔΣΑΓΟ΢Ζ΢ 

ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ βζα Μδπακζημφξ,(΢οκμπηζηή Θεςνία ηαζ 

Αζηήζεζξ) ΑΘΖΝΑ 2010. 

 

(3) https://ioannisnoulas.wordpress.com  

 

(4) https://www.youtube.com/watch?v=naEA9owsZ9s 

 

(5) http://www.e-greenbuilding.gr/thermomonose 

 

(6) 
http://www.energontexniki.gr/data.php?timicat1=52593&timicat2=95637&timicat3=0

&timicat4=0&timicat5=0&timicat6=0&timicat7=0 
 

(7)  http://www.praktiker.gr/c/monotika-ylika-566 

 

(8)  https://fibran.gr/frontend/index.php 

 

(9)  http://www.monotikaylika.gr/fibran 
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